В РЕСТОРАНЕ НЕ ЗАКУРИШЬ…
С 1 июня 2013 года вступил в силу Федеральный закон №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», за исключением отдельных положений, для которых установлены иные сроки вступления в силу. 
Среди нововведений, вступающих в силу с 1 июня 2014 года, можно отметить следующие.

Запрещено курение в следующих местах:

- в поездах дальнего следования, на судах, находящихся в дальнем плавании, при оказании услуг по перевозкам пассажиров;

- на пассажирских платформах, используемых исключительно для посадки в поезда, высадки из поездов пассажиров при их перевозках в пригородном сообщении;

- в гостиницах;

- в магазинах и торговых центрах, в нестационарных торговых объектах;

- в местах общественного питания (например, в барах, кафе, ресторанах).

В настоящее время курение запрещено на всех видах общественного транспорта, в местах на открытом воздухе на расстоянии менее чем 15 метров от входов в помещения железнодорожных вокзалов, автовокзалов, аэропортов, морских портов, речных портов, станций метрополитена, а также на станциях метрополитена, в помещениях железнодорожных вокзалов, автовокзалов, морских и речных портов, предназначенных для оказания услуг по перевозкам пассажиров, в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов, на детских площадках и т.п.
Также закон устанавливает правила, которые существенно ограничат розничную продажу табачных изделий. Так, будет расширен перечень мест, в которых не допускается розничная торговля табачными изделиями. Такими местами станут железнодорожные вокзалы, автовокзалы, гостиницы и т.д. Исключение составят магазины беспошлинной торговли.

Продажу табачных изделий можно будет осуществлять только в  магазинах и павильонах, то есть будет запрещена розничная продажа табачных изделий иными способами и в иных торговых объектах, в том числе киосках, которые не являются объектами недвижимого имущества или не имеют торгового зала. Исключение предусмотрено только для населенных пунктов, в которых магазины и павильоны отсутствуют.
В торговом зале будет запрещено выкладывать и демонстрировать табачные изделия. Вместо этого продавец будет обязан предоставить перечень табачной продукции. Вот основные требования к его содержанию: все названия должны быть отпечатаны одним шрифтом, необходимо использовать буквы черного цвета, наименования должны перечисляться в алфавитном порядке с указанием цены, не допускается использовать графические изображения и картинки.
Будет запрещена торговля табачными изделиями дистанционным способом, в том числе и через Интернет.

За нарушение вышеперечисленных правил предусмотрена административная ответственность в виде штрафа.

