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   Защитите себя от уличных грабителей.
Уличные грабители в одном случае выбирают жертву, ведут наблюдение за ней, например, при снятии денег со счета, а затем действуют. В другом случае они используют эффект внезапности, например, при грабеже дамской сумочки.
Вы сможете защитить себя от грабителей, если обратите внимание на следующие советы:      

- поздно вечером не стоит привлекать излишнего внимания посторонних лиц к  вашим украшениям, их лучше спрятать под одеждой или вообще снять;
-   не рекомендуется носить деньги и драгоценности в сумочке, лучше положить их во внутренние карманы одежды:

-  не носите, по-возможности, свою сумку со стороны проезжей части, пользуясь плечевым ремешком; держите сумку под мышкой;

-  при снятии денег со счета будьте бдительны, обращайте внимание на то, чтобы за вами никто не следил. Не в коем случае не пересчитывайте ваши деньги на улице;

-  никогда не показывайте публично, особенно в ресторане, что имеете при себе много денег.

Будьте недоверчивы, если незнакомый человек на улице просит вас разменять деньги. Возможно, это трюк, чтобы узнать содержимое вашего кошелька или сбыть фальшивые купюры.      
В вечернее и ночное время договоритесь о встрече вас с близкими (особенно это касается женщин, подростков и пожилых людей) на остановке общественного транспорта.
В вечернее и ночное время выбирайте маршрут по освещенным и оживленным улицам, избегайте передвижения темными переулками.  
Если в темное время суток в безлюдном месте у вас просят закурить, будьте начеку и готовы к отражению возможного нападения, так как такая просьба зачастую  используется в качестве приема, отвлекающего внимание.
Если впереди по пути вашего следования вы заметили одного или нескольких человек, внушающих вам опасение, лучше  перейти на другую сторону  улицы или вообще выбрать иной маршрут.
Если вы заметили, что вас явно преследуют или догоняют, нужно резко повернуть в обратную сторону. Грабитель, который намеревается завладеть вашей сумочкой, либо сдернуть дорогую меховую шапку, всегда рассчитывает на то, что жертва сможет увидеть его    убегающим только со спины. Опознать преступника в таких случаях очень сложно. Если же вы увидите его в лицо, это существенно ослабит агрессивные намерения грабителя. Постарайтесь изменить темп ходьбы или направление, найдите безопасное людное место. Если же вы решите бежать, то делайте это как можно быстрее и внезапнее, при этом зовите на помощь.
Если же столкновения  с преступником избежать не удалось, то следует трезво оценить свои возможности. Ваше поведение должно быть гибким. Если вам угрожают оружием, выполняйте требования преступника, отдайте то, что от вас требуют (деньги, ценности и т.д.). Помните, что ваша жизнь и здоровье дороже. Сохраняете самообладание и постарайтесь как можно точнее запомнить внешность преступника. 
При первой же возможности сами  или через других граждан сообщите о происшествии в полицию.                                                                                 
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