Ответственность за коррупционные преступления.
Коррупция -  злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими  лицами; либо совершение указанных деяний   от имени или в интересах юридического лица.  
Этимологически термин  «коррупция» происходит от латинского слова corruptio, означающего  «порча», «подкуп». Иначе говоря, коррупция- это действия вопреки интересам общества и государства. 

Основным правовым документом, регулирующим  предупреждение коррупции, является     Федеральный закон от 25 декабря 2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции». Основной из мер противодействия коррупции, закрепленной в законе, является  обязанность государственных и муниципальных служащих   сообщать о фактах склонения  к коррупции. Так, в соответствии с пунктом 1 статьи 9  Федерального закона, государственный или муниципальный служащий  обязан уведомлять  представителя нанимателя   (работодателя), органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений. Уведомление о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений является должностной (служебной) обязанностью государственного или муниципального служащего. Исключение составляют случаи, когда  по данным фактам проведена или проводится проверка, поскольку это означает, что о данном событии уже известно, и дополнительное сообщение уже не требуется.
  В соответствии с Федеральным законом  от  27 мая  2003г. №58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации», правоохранительная служба является видом федеральной государственной службы (в числе прочих). Поэтому все вышеуказанные  требования  распространяются и на сотрудников  органов внутренних дел Российской Федерации. Данные положения нашли отражение в   специальном законодательстве, регулирующем  прохождение службы в органах внутренних дел. Так, приказом МВД России от 19 апреля  2010 г. № 293 «Об утверждении порядка уведомления в системе МВД России о фактах обращения в целях склонения к совершению  коррупционных правонарушений»  обязанность уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения, в том числе о ставших известными фактах обращения к другим сотрудникам, военнослужащим, гражданским служащим, в целях склонения к злоупотреблению служебным положением, даче или получению взятки, злоупотреблению полномочиями либо иному незаконному использованию своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконного предоставления такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также склонение к совершению указанных деяний от имени или в интересах юридического лица возлагается на всех сотрудников, военнослужащих и гражданских служащих системы МВД России. Неисполнение или ненадлежащее исполнение   обязанности (подачи уведомления)  представляет собой  дисциплинарный проступок и влечет  привлечение  виновного  лица (сотрудника, не подавшего уведомление)  к дисциплинарной ответственности, вплоть до увольнения.
В  2013 году  некоторые сотрудники  ОМВД России по Добринскому району обратились к руководству ОМВД с уведомлениями   о фактах поступления к ним обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений (дача взятки). По данным фактам   проводится проверка. 
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