УГРОЗА – ТОЖЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ
        Известно, что на почве пьянства совершается большинство правонарушений и преступлений. В состоянии алкогольного опьянения люди не контролируют свои эмоции и выплескивают свою агрессию на тех, кто рядом. Потерпевшими от преступлений, к сожалению, часто становятся члены семьи дебоширов-пьяниц: жены, родители, дети. В пьяном угаре они хватаются за ножи, топоры, вилы, грозясь убить или покалечить. 

        В Уголовном кодексе РФ существует статья 119, которая предусматривает уголовную ответственность не за убийство, а за угрозу убийством или причинения тяжкого вреда здоровью. Способы выражения данной угрозы разнообразны. Угроза адресуется потерпевшему устно, письменно, с помощью жестов и т.д.

       Необходимым признаком состава данного преступления является реальность угрозы. Она считается таковой, если имелись основания опасаться этой угрозы. На реальность угрозы указывает ее конкретная форма, характер и содержание, сопутствующая ей конкретная ситуация, способ осуществления и интенсивность выражения угрозы, предшествующие взаимоотношения потерпевшего и виновного (например, систематическое преследование потерпевшего), характеристика личности виновного (например, его взрывной характер, устойчивая насильственная антиобщественная ориентация, бурные проявления злобы, ненависти, жестокости, систематическое пьянство, прежние судимости за насильственные преступления и прочее). 

       Данное деяние относится к преступлениям с так называемым формальным составом. Оно считается оконченным с момента выражения угрозы.

