                                  

  ПОЛИЦИЯ ОТВЕТИЛА НА ВОПРОСЫ


       Недавно в ОМВД России по Добринскому району состоялась «прямая линия» руководства ОМВД  с населением района, в ходе которой начальник ОМВД и руководители подразделений ОМВД ответили на вопросы  граждан, касающиеся правоохранительной деятельности.
       Житель п. Петровский  поинтересовался можно ли ему обратиться в полицию с заявлением,   если лично приехать он не может, так как он болен и ему тяжело передвигаться.
       Ответил  начальник ОМВД Хонин С.А.: для того, чтобы обратиться с заявлением в полицию, нет необходимости приезжать лично в отдел внутренних дел. Подать заявление можно  в письменном виде, по почте, по телеграфу, по информационным системам общего пользования, факсимильным или иным видам связи либо по телефону дежурной части (02 или 2-14-50) в устной форме. Вне пределов  здания ОМВД, заявления (сообщения) о преступлении, об административном правонарушении и о происшествии принимаются любым уполномоченным сотрудником органов внутренних дел. В Вашем случае Вы можете обратиться напрямую к своему участковому и Ваше заявление будет зарегистрировано и по нему принято соответствующее решение.   Кроме того, в ОМВД функционирует  «телефон доверия», его номер 2-37-28, куда Вы также можете сообщить о преступлениях и правонарушениях. Однако, анонимные сообщения о преступлениях и правонарушениях  в ОМВД не регистрируются и не рассматриваются.

 Житель п. Добринка поинтересовался: Глава сельского поселения предложил мне вступить в народную дружину. Какими правами обладает член народной дружины и что должен делать?
Ответил заместитель начальника полиции Ростовцев И.А: Деятельность народных дружин регламентирована федеральным законом от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка», в соответствии с которым народные дружинники при участии в охране общественного порядка имеют право:
1) требовать от граждан и должностных лиц прекратить противоправные деяния;
2) принимать меры по охране места происшествия, а также по обеспечению сохранности вещественных доказательств совершения правонарушения с последующей передачей их сотрудникам полиции;
3) оказывать содействие полиции при выполнении возложенных на нее Федеральным  законом "О полиции" обязанностей в сфере охраны общественного порядка;
4) применять физическую силу в случаях и порядке, предусмотренных Федеральным законом.
Кандидату в члены народной дружины предъявляются следующие требования: отсутствие неснятой или непогашенной судимости; отсутствие уголовного преследования; отсутствие судимости за умышленные преступления.
Так же не могут быть членами народных дружин и граждане,  в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму,  страдающие психическими расстройствами, больные наркоманией или алкоголизмом; признанные недееспособными или ограниченно дееспособными по решению суда, имеющие гражданство (подданство) иностранного государства.
В последнее время участию граждан в охране общественного порядка уделяется большое внимание со стороны государства. Эффективность содействия граждан правоохранительным органам особенно проявляется при поиске пропавших детей, при проведении мероприятий по пресечению фактов браконьерства, в ходе проведения рейдов по соблюдению водителями правил дорожного движения, при проведении культурно-массовых мероприятий и др. В нашем районе созданы и действуют народные дружины в каждом сельском поселении. Численность народных дружинников уже перевалила за сотню. За 2 месяца 2015 года сотрудниками ОМВД России по Добринскому району совместно с народными дружинниками раскрыто 1 преступление, задержано 26 правонарушителей. 
      В целях стимулирования и популяризации добровольческого движения по оказанию гражданами содействия органам внутренних дел органами исполнительной власти области рассматривается вопрос выработки мер по материальному стимулированию членов народных дружин.  

     Житель станции Плавица по имени Алексей спросил: на выходных были с другом в г. Липецке, в парке пили пиво,  к нам подошли сотрудники полиции и попросили документы, затем предложили пройти с ними в отделение  для составления протокола. Вопрос такой, что нам будет в данной ситуации, какой штраф,  если нам по 17 лет?
     Ответила старший инспектор ГПДН Хованцева И.К.: Вас привлекут к административной ответственности по части 1 статьи 20.20 Кодекса РФ об административных правонарушениях, за распитие пива и спиртных напитков, изготавливаемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах. Составленные протоколы об административном правонарушении будут направлены в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав по месту жительства, и комиссия примет решение о наказании. За совершение данного правонарушения предусмотрено наложение штрафа от 500 до 1500 рублей.





    

