                                      Голосуем за своих!
В период с 11 по 20 сентября 2017 года на территории Липецкой области проводился 1 этап ежегодного Всероссийского конкурса МВД России «Народный участковый». В конкурсе приняли участие два добринских полицейских: участковый Александр Вячеславович Тарабцев и старший участковый Иван Сергеевич Бредихин. По итогам онлайн-голосования рейтинг лучших участковых области возглавили 5 сотрудников. А.В. Тарабцев занял второе место, а И.С. Бредихин - третье место  из более, чем  сорока участников конкурса. Теперь им предстоит принять участие в следующем этапе конкурса,  а для этого нужно, чтобы Вы вновь за них проголосовали, так как голоса на 2 этапе  конкурса подсчитываются заново.   
Многие жители района знают наших участковых, лично обращались к ним за помощью. А.В. Тарабцев обслуживает территорию сельских поселений  Пушкинского и  Ново-Черкутинского сельских советов. И.С. Бредихин трудится на  участках  Нижне-Матренского и Хворостянского сельских советов, а ранее обслуживал территорию Дубовского сельского совета.

Уважаемые жители Добринского района!
Вы можете лично поучаствовать в  выборе победителя второго этапа ежегодного Всероссийского конкурса МВД России «Народный участковый». Проголосовать за наших земляков  А.В. Тарабцева и И.С. Бредихина вы можете на официальном сайте УМВД России по Липецкой области – 48.MVD.RU, с 07 по 16 октября 2017 года. 
Ваш голос может стать решающим в определении победителя регионального этапа конкурса, который будет представлять нашу область  в финале конкурса в ноябре этого года.
