О состоянии и развитии системы образования   в Добринском муниципальном районе  в 2016 году и задачах на 2017 год.
В своей деятельности отдел образования  в 2016 году руководствовался законодательством Российской Федерации в области образования, приказами МО и науки РФ, управления образования и науки Липецкой области, постановлениями и распоряжениями  администрации Липецкой области, Добринского  муниципального района, положением об отделе образования и другими нормативными документами.

 В 2016 году проводилась определенная работа  по выполнению муниципальной целевой программы   «Развитие образования Добринского муниципального района на 2015 – 2020 годы гг.», муниципальной программы «Обеспечение населения Добринского муниципального района качественной инфраструктурой и услугами ЖКХ на 2014 – 2020 гг.».

 Отделом образования,   в соответствии с  имеющимися полномочиями,   в течение прошлого года проведены все предусмотренные планом   работы на год заседания Совета по  образованию, семинары, совещания, а также общерайонные мероприятия, разработаны  необходимые нормативно – правовые акты, план работы отдела образования выполнен на 100 %.

 Рособрнадзором в 2016 году были проверены  8 учреждений

( МБОУ «Лицей № 1» п. Добринка, МБОУ «Гимназия им. И.М. Макаренкова» с. Ольговка, МБОУ СОШ № 2 с углубленным изучением отдельных предметов п. Добринка, МБОУ СОШ п. Петровский,  МБОУ СОШ с. Пушкино, МБОУ СОШ с. Мазейка,  МБОУ СОШ с. Т. Чамлык, МБОУ СОШ с. Н. Матренка) и отдел образования. МБОУ СОШ п. Петровский получила предписание с незначительными замечаниями по вопросам законодательства и  без штрафных санкций. Все остальные учреждения получили акт проверки без замечаний.

Имеющаяся сеть образовательных учреждений, расположенных на территории района, позволяет обеспечить конституционные права граждан на получение бесплатного дошкольного и общего образования. В  Добринском   муниципальном районе   функционируют:   20 ОО (11 общеобразовательных  базовых школ (юридических лиц) с 5 филиалами, 6 дошкольных учреждений, три учреждения дополнительного образования), работают 20 групп дошкольного образования.В 6 школах района функционировали 8 групп продленного дня с охватом 163 человека.

 Численность учащихся  на начало учебного года составляла 3060 человек. Пока тенденция к снижению количества  обучающихся остается неизменной (2014 год – 3176, 2015 год – 3066, 2016 - 3060). Охват детей  от 3 до 7 лет дошкольным образованием составляет 51 %, очередь в дошкольные учреждения отсутствует. Всего охвачено дошкольным образованием 869 детей. В трех учреждениях дополнительного образования занимаются 2483 ребенка, с каждым годом количество занимающихся возрастает.

 Охват детей, подлежащих обучению,  общим образованием составил 100 %.  54 ребенка находились на индивидуальном обучении. 39 детей  - школьников имели статус «ребенок – инвалид», 24 школьника не имели гражданства, 20 детей, зарегистрированных на территории района, обучались в коррекционных учебных заведениях области. За 2016 год случаев исключения из ОУ, оставления образовательного учреждения без уважительных причин не зарегистрировано. Все учащиеся занимались в одну смену.

Педагогические коллективы общеобразовательных учреждений работали с  разными категориями семей, из них 308  семей - малообеспеченные, 457 семей – многодетные, 540 – неполные, 9 – с судимыми родителями. 

 В районе работал 281 учитель,  336 педагогических работников.Средняя учебная нагрузка составила  21,5 часа. Количество учителей с высшим образованием – 96 %, что соответствует уровню предыдущего года. Количество молодых педагогов  составляло 25  чел. Средняя наполняемость класса составила 15,6 чел., индекс нагруженности   на одного учителя - 10, 8  чел., что чуть выше уровня предыдущего года. 

Доля учителей, получивших в установленном порядке первую и высшую квалификационную категории  в общей численности учителей,  составила  88,6 %, что больше уровня 2015 года на 3 %.

В целом по району  94 чел.  имеют высшую квалификационную категорию,  155 человек  – первую. Процент педагогов с квалификационной категорией составляет 86%. Высокий процент учителей с высшей квалификационной категорией в  лицее, гимназии и СОШ № 2. С высшей и первой квалификационной категориями  большее количество в СОШ с. Мазейка, лицее № 1 п. Добринка,  СОШ с. Талицкий Чамлык, СОШ с. В. Матренка, СОШ № 2 п. Добринка. Низкий процент учителей, имеющих квалификационную категорию,  в СОШ с. Н. Матренка,  СОШ с. Дубовое. 32 учителя (11,3 %) не имеют категории.  В основном, это молодые педагоги, не имеющие достаточного опыта работы.
Лауреатами конкурсов  «Учитель года» и «Воспитатель года» за последние 5 лет стали 4 человека из лицея № 1 п. Добринка, СОШ № 2 п. Добринка, гимназии с. Ольговка и детского сада ст. Плавица. Педагог – психолог гимназии  с. Ольговка Белобородова М.В. стала победителем областного конкурса и лауреатом  всероссийского конкурса.

Призером областного конкурса на лучшую методическую разработку урока стала учитель МБОУ «Лицей №1 п. Добринка» Стрельникова Н.А., лауреатом конкурса «Учим учиться» стала Нечаева В.Б., учитель МБОУ СОШ с. В. Матренка, лауреатом областного конкурса программ духовно – нравственного воспитания стала Чепрасова Л.А, учитель МБОУ «Лицей № 1 п. Добринка», д\с ст. Плавица является лауреатом областного конкурса по разработке образовательной деятельности по речевому развитию дошкольников на основе деятельностного подхода.

12 педагогов в прошедшем году получили награды федерального и регионального уровней. Гимназия с. Ольговка стала лауреатом  всероссийского конкурса «Лучшая сельская школа», ДЮЦ «Ритм» вошел в 100 лучших учреждений дополнительного образования Российской Федерации.

Количество молодых педагогов в возрасте моложе 25 лет в школах за последние четыре года увеличилось с 5 до 25 человека (с 1,3% до 8,9%).

 С целью привлечения молодых специалистов в район  велась работа по выдаче целевых направлений.  В 2016 году  в Липецкий государственный педагогический университет  их выдано 12.  Из 9 выпускников, получивших целевые направления в 2011 году, приступил к работе только 1чел. 

В районе активизировалась профориентационная работа в целом, в том числе и на педагогические профессии. На базе  МБОУ «Лице № 1» п. Добринка созданы педагогический класс, отряд вожатых. 

 Основным фактором, мотивирующим молодых педагогов, является заработная плата.    Средняя заработная плата педагогов в возрасте до 35 лет в  2016 году составила  32765 руб.Среднемесячная заработная плата   педагогических работников ОУ по итогам 2016 года составила -  28700 руб.,  учителей – 29716 руб., воспитателей  в ДОУ – 22657 руб., педагогов дополнительного образования в  УДОД – 20957 руб. 

. Наибольшие объемы средств были направлены на: - улучшение материально – технической базы -   12868 тыс. руб.,    приобретение  школьных автобусов – 3277 тыс.  руб.,  - повышение квалификации педагогов –269, 6 тыс. руб., -  реализацию мероприятий муниципальных программ, направленных на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом, – 3056 т. руб., -  обеспечение доступа к образовательным ресурсам сети Интернет, в т.ч. организации дистанционного обучения -1513,5 т. руб.

  В 2016 году  проведена замена оконных блоков  на пластиковые в  трех учреждениях образования на сумму 3826000, на  замену кровли в пяти учреждениях образования израсходовано 7738800 руб, техническое перевооружение котельной в филиале с. С. Матренка – 1613817 руб., текущий ремонт ОУ на сумму 2808150 руб.,  на выполнение лицензионных условий – 1514500 руб, установку видеонаблюдения – 1000000 руб, укрепление материально – технической базы по инклюзивному обучению детей дошкольного возраста – 900 т. руб. 

  В 2016 году руководителями образовательных организаций проведена работа по привлечению спонсорской помощи для укрепления материально – технической базы. В денежном выражении эта помощь составила по району – 717500 руб.  и материальном – 1481759 руб. Следует отметить руководителей МБОУ «Гимназия им. И.М. макаренкова» с. Ольговка Алисову Е.В., МБОУ СОШ Пушкино Ярова В.В, СОШ № 2. п. Добринка Зиброву Н.Н., СОШ с. Т. Чамлык Нестерову Н.Н., д/с ст. Плавица Бахтину Н.А., д/с с. Т. Чамлык Гончарову О.А., ДЮСШ «Жемчужина» Денисова М.Б, которые привлекли наибольшую сумму  дополнительных средств.

Анализ работы по  потреблению всех видов топливно – энергетических ресурсов  показал следующее.

  В целом по району     по  потреблению электроэнергии  сложилась экономия (в предыдущем году перерасход средств, в денежном выражении, составлял  798846 руб.). Это говорит о более внимательном подходе по расходу электроэнергии. Однако допущен перерасход  в МБОУ «Лицей № 1 п. Добринка», МБОУ СОШ с. Мазейка и МАДОУ  д/с  № 4 п. Добринка). Причина - установка дополнительных электротитанов. 

  По  потреблению воды   в целом сложилась экономия, но перерасход допущен в МБОУ СОШ с. Дубовое, гимназии с. Ольговка,  МБОУ СОШ п. Петровский, МБОУ СОШ с. Пушкино,  особенно – в д/с  п. Петровский. 

  По  потреблению природного  газа   перерасход допущен почти во всех образовательных учреждениях, кроме  МБОУ СОШ с. Мазейка и  МБОУ СОШ с. Н. Матренка.

    По  потреблению теплоэнергии  наибольший перерасход допущен в   МБОУ «Лицей № 1 п. Добринка» МБОУ СОШ с. Дубовое,  МАДОУ д/с п. Петровский. 

В 2016 году основные усилия были направлены на продолжение работы по внедрению Федеральных государственных образовательных стандартов.

Доля школьников, обучающихся по ФГОС,  в 2016  году по начальному общему образованию составила   100 %, по основному общему образованию – 58,5 % (2015 г. - 19,9 %), что соответствует плановым показателям. Доля обучающихся в образовательных учреждениях, отвечающих современным требованиям, увеличилась  с 79 % до 83,6 %. 

Численность педагогических работников и руководителей, прошедших курсы повышения квалификации и переподготовку по ФГОС, составила 100 %, что соответствует плану.

 Анализ охвата  дополнительным образованием показывает, что общее количество занимающихся в кружках и секциях общеобразовательных организаций остается стабильным –  2015 г. – 2744,  в 2016 году  - 2811, это 92 % учащихся (в прошлом году –90).   Увеличено  количество участников  районных мероприятий (с 1702  до 1778),    областных  -   с 311 до 465, всероссийских – с   552 до 753).  Количество победителей и призеров районных мероприятий увеличилось  с  690 до 701, областных с 139 до 186, всероссийских и международных  с 274 до 572.  Этот факт говорит о желании детей стать участниками мероприятий более высокого уровня.

   По трем учреждениям дополнительного образования следует отметить увеличение   количества обучающихся   с  2363  до 2483 и количества участников мероприятий районного  уровня с 1465 до 1533, областного уровня – с 919 до 981.  ДЮЦ «Ритм» увеличил количество  победителей и призеров на всех уровнях.

Всего в течение 2016 года проведено 106  районных мероприятий, в том числе 47 -  спортивной направленности, что больше предыдущего года.  

По итогам всех видов областной спартакиады  среди учащихся в 2016 году район занял  4 место, хотя прежде долгие годы лидировал. Причина в объединении городов и сельских районов. Уступив первенство городам, Добринский район, по – прежнему, является лидером среди сельских районов области.

 Анализ преступности среди несовершеннолетних показывает, что снизился рост  количества учащихся, совершивших преступления, в сравнении с 2015 годом с 2 до 1,  количество правонарушений составляет 14 (на одно больше, чем в  предыдущем году).

   В 2016 году  2 подростка из СОШ № 2 п. Добринка нарушили антиалкогольное законодательство,  в 2015 году таких фактов не было.  

В основу воспитательной работы положено духовно – нравственное и  гражданско - патриотическое направления. В районе  функционируют  11  спортивных клубов, один клуб патриотического воспитания. Введение в учебный план предмета «Основы религиозных культур и светской этики» и выбор модуля «Основы православной культуры» в 100 % ОУ, увеличение охвата детей дополнительным образованием и общественной работой помогает  в формировании нравственных приоритетов детей. Однако в районе остается проблемой повышение уровня воспитанности школьников (имеют место грубое нарушение правил поведения в ОУ).
 Проведенный  учет детей, не обучающихся и не работающих  после окончания 9 класса,  анализ  принимаемых  мер по исполнению  Федерального закона  «Об образовании в Российской Федерации» в части   получения  среднего общего  или профессионального образования показывает, что  в 2016 году   в районе  10 таких подростков не были трудоустроены.  Два человека бросили посещать ТУ (МБОУ «Лицей № 1 п. Добринка» и  СОШ № 1 ст. Хворостянка), они обучались индивидуально по заключению психиатра, еще 4 чел. по состоянию здоровья не могут учиться и работать (СОШ № 2 п. Добринка,  СОШ с. Т. Чамлык, СОШ с. В. Матренка, СОШ № 1 ст. Хворостянка), трое  состоят в  гражданском браке – СОШ № 2 п. Добринка, МБОУ «Гимназия с. Ольговка».  По – прежнему, имеются в школах факты несвоевременного принятия мер по определению образовательного маршрута отдельных школьников. Увеличилось количество детей, склонных к бродяжничеству.  В течение года убегали из дома дети в СОШ с. В. Матренка – 1 чел., СОШ с. Пушкино – 2 чел., СОШ с. Т. Чамлык – 1 ч. Следует отметить оперативность руководителей в розыске и возвращении детей, поэтому розыскные дела, кроме СОШ с. Т. Чамлык не заводились. 
Анализ  образовательного процесса показал следующее.  Как и в предыдущем году, не допущено значительного отставания по изучению программного материала, выполнению его теоретической и практической части. 

 Успеваемость   по району остается  на одном уровне, качество знаний повысилось. По итогам 1 полугодия 2016-2017 учебного года успеваемость составила 99 % (как и в предыдущем году), качество знаний –  49,5 % (в прошлом периоде 43 %).  

Ниже общерайонного показателя качество знаний показали учащиеся МБОУ СОШ с. В. Матренка, СОШ с. Дубовое, с. Пушкино, МБОУ СОШ с. Мазейка, СОШ с. Н. Матренка,  гимназия с. Ольговка и СОШ № 1 ст. Хворостянка, хотя в аналогичный период предыдущего года качество знаний в МБОУ СОШ ст. Хворостянка было выше общерайонного.  Выше  общерайонного показатели качества знаний в МБОУ СОШ № 2 п. Добринка и МБОУ лицее № 1 п. Добринка, СОШ п. Петровский и СОШ с. Т. Чамлык. 

   Анализ результатов  ЕГЭ в сравнении с областными показателями, показывает, что  по химии, информатике, литературе среднерайонный балл выше среднеобластного, но русский язык и математика имеют показатели ниже среднеобластных. Самые низкие показатели по обществознанию (на 4,51 балла ниже области).

Из 67 учащихся 11 классов, сдававших обществознание, не преодолели порог 12 чел (18 %), в том числе все выпускники МБОУ СОШ № 1 ст. Хворостянка. Из 257 учащихся 9 классов неудовлетворительные оценки по этому предмету у 21 ребенка (8,2 %).

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


 По русскому языку средний балл по области 71,17. Выше  областного уровня получили средний балл МБОУ «Лицей № 1 п. Добринка», МБОУ  «Гимназия с. Ольговка»,  в  МБОУ СОШ № 2  п. Добринка. Самый низкий средний балл –  по СОШ № 1 ст. Хворостянка, невысок он и по СОШ с. Н. Матренка, СОШ с. Дубовое.

 По математике среднеобластной балл -  49,5. Выше он  в  МБОУ лицее № 1 п. Добринка, МБОУ  СОШ № 2  п. Добринка. Самый низкий  по СОШ  № 1 ст. Хворостянка,   СОШ с. Н. Матренка, СОШ с. Мазейка, СОШ с. Дубовое. СОШ № 1 ст. Хворостянка имеет самые низкие показатели, хотя процент качества на конец года составил 52,3 %.

Из 25 медалистов только 8 чел.  набрали по 90 баллов. 

В 2016 году  в   школьном  этапе  всероссийской предметной олимпиады приняло участие  1835 детей 5 – 11 классов, в муниципальном – 354 человека.  Количество победителей и призеров  на муниципальном этапе составило   104 человека. Большая часть из них – учащиеся самых крупных школ района – лицея,  СОШ № 2 п. Добринка, гимназии с. Ольговка.  Согласно квоте, установленной   УОиН, в региональном этапе  в 2017 году принимают участие  34 ребенка. Следует отметить возросший интерес детей и родителей к обучению в центре поддержки одаренных детей. В этом году  там зарегистрировано 76 детей (в 2015 г. – 20 чел.) Следует отметить планомерную работу с одаренными детьми  в  МБОУ «Лицей № 1» п. Добринка. Об этом говорят результаты регионального этапа олимпиады в 2017 году. Четыре ученика  МБОУ «Лицей № 1» п. Добринка стали призерами регионального этапа  олимпиады по математике, истории, технологии.

Анализ результатов всероссийских контрольных работ  в 2016 году  показал следующее.

По русскому языку  во 2 классах успеваемость составила  100 %, качество знаний – 66 %, по русскому языку в 5 классах успеваемость - 94 %, качество -  57%.  

 По истории – 8 кл.  успеваемость – 81 %, качество – 41%, географии – 10 кл. -  успеваемость - 98 %, качество – 76, 6 .
Для повышения качества преподавания необходимо осуществление  качественного внутришкольного инспектирования преподавания учебных дисциплин.  Проверки выполнения муниципального задания и посещение уроков учителей показывает, что большинство из них стали более тщательно готовиться к ним, однако имеют место факты проведения слабых уроков, не соответствующих требованиям современного образования.
    Самое меньшее количество посещенных уроков на одного педагога – в МБОУ  гимназии с. Ольговка – 7,8 (хотя это значительно больше уровня предыдущего года), а также  в СОШ п. Петровский, СОШ с. Мазейка, д/с ст. Плавица. 
В 2016  году 74 %  выпускников 11 кл. поступили в высшие учебные заведения (в 2015 – 75,6 %),  25 % - в ССУзы. 43 % выпускников 9 кл.  пришли в 10 класс, (в прошлом году – 39),  поступили в колледжи и ОУ профобразования  -   53% ( в 2015 г. -59 %).

В помощь учащимся 10 – 11 классов для определения дальнейшей специализации в  районе в  десяти классах (в прошлом году – в восьми  классах) четырех ОУ   организовано профильное обучение, которым охвачено 166  человек (было – 131)  по разным направлениям профильной подготовки: социально – гуманитарному, физико – математическому, химико – биологическому, социально – экономическому. 

К сожалению, профильное обучение организовано только в крупных школах района. Необходимо в других ОО  решить вопрос профильного обучения желающих детей через  дистанционную  форму обучения.

 Для повышения качества образования немаловажная роль принадлежит проблеме пропусков занятий детьми.

Анализ пропусков за одно полугодие 2016 - 2017 уч.  года показал следующее. Всего пропущено 72806 уроков, это на 6227 уроков больше 2015 – 2016 уч. года и на 13841 меньше 2014 – 2015 уч. года.  Из них по болезни -  66960 (на 7737 больше), по другим уважительным причинам – 5348, что  на 1540 уроков меньше прошлого года.В большинстве школ процент непосещений снижается, (в МБОУ «Лицей  № 1 п. Добринка», гимназии с. Ольговка, СОШ с. В. Матренка, СОШ с. Пушкино). 
Анализ посещаемости в дошкольных учреждениях, в сравнении с 2015 годом,  показывает, что самым низким он остается в д/с п. Петровский, д/с № 4 п. Добринка, ГДО СОШ № 2 п. Добринка, ГДО СОШ с. Дубовое, с. Новочеркутино, ст. Хворостянка. Маловостребованными остаются группы дошкольного образования в с. Паршиновка,  д/с с. Т. Чамлык, с. С. Матренка. 

Анкетирование  родителей  общеобразовательных школ  по выявлению удовлетворенности качеством образования,  показало следующее.

  Удовлетворены качеством образования  по 1 – 4 классам  -  88,7 %  родителей, по 5 - 8 кл.  – 75, 8 %  родителей,    по 10-11 классам  - 89, 2 % - родителей,   по 9 классам этот процент составляет 56,5 %. Низкий показатель удовлетворенности качеством образования в СОШ  с. Мазейка, СОШ  № 1 ст.  Хворостянка,  СОШ с. Н.Матренка. 

Удовлетворенность качеством дошкольного образования  родителей  в районе  – 72 %. 

 В 2016 году Общественным Советом управления образования и науки Липецкой области проводилась независимая оценка качества образовательной деятельности.

Анализ рейтинга позволяет сделать вывод, что в отдельных школах, дошкольных организациях, организациях дополнительного образования не проводилась работа с населением по оценке своей деятельности, итоги работы не доводились до родителей, и работа с ними не была направлена на рекламирование своих образовательных результатов.

Одной из основных задач, стоявших перед образовательными учреждениями, была работа по сохранению и укреплению здоровья детей. 

На контроле отдела образования находился вопрос оздоровления и отдыха детей.  За 2016 год в 21 оздоровительном лагере  дневного пребывания отдохнули 2587 чел. На эти цели израсходовано 4168468 руб.

 В 2016 году горячим  двухразовым питанием было охвачено 100 % школьников,  в 2015 г. -  95,8 %.

В районе осуществляется многоканальное финансирование питания обучающихся.   Воспитанники дошкольных учреждений получали питание на 80 рублей,  из них 30 рублей выделяет местный бюджет. Учащиеся школ в среднем по району получают двухразовое питание на 51, 6 руб. (15 руб. для всех и 35 руб.  для льготной категории выделяет областной бюджет,  родители в среднем по району доплачивают 35,2 руб., из местного бюджета денежные средства не выделяются). 

В связи с ростом цен на продукты питания отмечается не соблюдение примерных меню по выдаче мясных, рыбных блюд, молочных продуктов, овощей, фруктов, соков. Допускается уменьшение выхода блюд. Отклонения от утверждённых меню сказываются на снижении калорийности и уменьшении белковой составляющей рационов питания. Таким образом, необходимо решение вопроса о повышении размера родительской платы, и возможном обращении к спонсорам с целью оказания ими помощи  натуральными продуктами или   денежными средствами для питания детей из малообеспеченных семей.
  Результаты медосмотра  школьников  в 2016 году показали, что по сравнению с предыдущим годом  уменьшилось  количество детей, отнесенных к первой группе здоровья  с 45,4 % до 44,6 %   со второй группой здоровья -    с 36,2% до 34,6 %,   с третьей группой увеличилось с 17,4% до 19,8. %,  1 % детей отнесен к 4 группе здоровья, как и в предыдущем году. 

  Результаты медосмотра дошкольников в 2016 году показывают увеличение 1 и 3 групп здоровья и уменьшение второй группы. К первой группе здоровья отнесено 69,5% – (в 2015 - 63 %), ко второй 24,1  (2015 - 32 %, к третьей –5,8 2015 -  4%, к четвертой – 0,6  был - 1 %.  Всем руководителям необходимо проанализировать состояние здоровья детей, причины снижения количества здоровых детей и соотнести их с результатами проводимой в ОУ работы по здоровьесбережению.

Количество травм детей во время учебно – воспитательного процесса в 2016 увеличилось до трех.  Произошло 4 ДТП, в том числе 1 при управлении велосипедом.

Проведена определенная работа по профилактике дорожно – транспортного травматизма. Все образовательные учреждения выписали газету «Добрая дорога детства». Учащиеся приняли активное участие в акции «Внимание, дети!», конкурсах «Стань заметней в темноте», «Безопасное колесо»  и «Дорога глазами детей» и т.д. 

Подвоз 904 обучающихся  по 48 маршрутам 22 школьными автобусами проходил в штатном режиме, без нарушения  требований законодательства. Однако имел место случай грубого нарушения  правил дорожного движения водителем СОШ с. Пушкино, который допустил ДТП и был уволен.

Для дальнейшего обеспечения безопасного подвоза детей в ОУ школьными автобусами в ближайшие три года необходимо заменить 7 единиц автотранспорта.

Анализ выполнения плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отрасли социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Добринском муниципальном районе» показал, что принятые обязательства  выполнены на 100%.  В образовательных учреждениях  значительно  пополнена и укреплена  материально – техническая база, организовано питание для 100 % учащихся, улучшены условия для комфортного и безопасного подвоза учащихся в ОУ,  повышена квалификация педагогов,  в соответствии с требованиями  федеральных государственных образовательных стандартов,   наметилась тенденция повышения  показателя  по положительной динамике снижения потребления   некоторых энергоресурсов, не допущено нарушений в выполнении учебных программ, уменьшено количество пропусков учебных занятий, увеличено качество знаний детей, повышено количество призеров регионального этапа олимпиады, всеми образовательными организациями выполнены муниципальные задания. 

Задачи на 2017 год:
-  продолжение реализации муниципальной  целевой программы  «Развитие системы образования в 2015 – 2020 гг.»

 - укрепление материально – технической базы образовательных учреждений  для выполнения лицензионных условий, оборудование прилегающих территорий; 

- развитие межведомственного взаимодействия в решении проблемы сохранения и укрепления здоровья школьников, улучшения качества питания детей, развития спорта, профилактики безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, детского дорожно – транспортного травматизма;

-  повышение эффективности управленческой деятельности руководителей образовательных учреждений в создании условий для реализации программно – целевого подхода в осуществлении учебно -  воспитательной работы в соответствии с государственными образовательными стандартами,  в том числе и для инклюзивного образования;

-  создание муниципальной модели работы с одаренными детьми;

-создание эффективной системы дополнительного образования;

- повышение количества  детей и взрослых, удовлетворенных качеством предоставления образовательных услуг.
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