Итоги работы системы образования   Добринского муниципального района  в 2017 году и задачах на 2018 год.
В 2017 году  была продолжена реализация комплекса мер, направленных на эффективное развитие системы образования Добринского муниципального района. 
Особое внимание было уделено дошкольному образованию.  Охват детей  от 3 до 7 лет дошкольным образованием составил в 2017 году   100 %. Решаются вопросы обеспечения местами и детей более раннего возраста в зависимости от потребности.
 В районе функционируют 6 детских садов, 20 групп дошкольного образования, 1 группа семейного образования.  Во всех ОУ организованы консультационные пункты для родителей дошкольников, которые не посещают ДОУ. Численность воспитанников, приходящихся на одного педработника,  составляет -   12. Уровень заработной платы воспитателей соответствует нормативам. В расчете на содержание одного воспитанника приходится - 47724 руб.
  Образовательные и коррекционные услуги через систему дошкольного образования получают и дети-инвалиды. На территории района зарегистрировано  26  детей – инвалидов дошкольного возраста, из которых – 6 человек (23 %) посещают ДОУ и ГДО  группы комбинированной направленности (2 чел.) и группы общеразвивающей направленности (4 чел).  Доступная среда для детей с ОВЗ имеется в МАДОУ д/с №2 п. Добринка,  в МАДОУ д/с ст. Плавица, в 2018 году планируется создать такую среду и в МАДОУ д/с п. Петровский.
Вместе с тем, есть вопросы, связанные с эффективностью функционирования детских садов. Один из проблемных показателей – посещаемость.  Самая высокая посещаемость - 91, 5 %  по итогам  2017 года в детском саду с.  Демшинка, самая низкая – 67,5 % и 68,5% в детских садах  № 4 п. Добринка и № 2 п. Добринка.  Задача руководителей дошкольных образовательных организаций  – не просто выдать направление в детский сад, но и  обеспечить предоставление качественной услуги и выполнение муниципального задания.
В 2017 году в сфере дошкольного образования        Федеральной службой по надзору запущен новый проект «Лонгитюдное исследование качества дошкольного образования» - НИКО. 

Добринский район (в лице МАДОУ д/с № 2 п. Добринка)  принял участие  в апробации инструментов комплексной оценки качества образования в дошкольных образовательных организациях области на основе шкалы  ECERS-R.  Цель исследования –   оценка качества образовательной среды,  использование результатов для корректировки мер, направленных на модернизацию дошкольного образования в соответствии с требованиями стандарта дошкольного образования. Все параметры  «работают» на благополучие ребенка и опираются на законы развития в дошкольном возрасте. Средний балл  по результатам оценки – 3,41, чуть выше  среднероссийского результата 2016 года – 3,35.   В среднем по семибалльной шкале получена  оценка -  выше уровня «минимальное качество».

       Невысокий балл фактически отражает сложившуюся образовательную модель в дошкольном образовании, когда главным источником знаний выступает педагог: центр тяжести в образовательной деятельности приходится на так называемые «занятия», на которых у детей минимальная свобода в выборе материалов и деятельности, пособия выдаются педагогом, а детям предлагается действовать по образцу. Результаты исследования выявили как слабые, так и сильные стороны дошкольных образовательных организаций.
       Наибольшее среднее значение – выше 4 баллов получили показатели,       регулируемые СанПиНами (мебель, распорядок дня, свободная игра, общий присмотр за детьми), требования которых обязательны для исполнения.

         Показатели, по которым зафиксированы низкие значения, – ниже 3 баллов, это зоны, требующие развития.

       Низкие баллы свидетельствуют о том, что образовательная среда не в достаточной степени является доступной, комфортной, не приспособлена для развития двигательной активности. Фронтальные виды работ преобладают над индивидуальной работой. Общение выстроено по принципу  инструктирования, а не включения в  детскую игру,  побуждающую к  мышлению и обсуждению. 

          Таким образом, обобщая результаты, полученные в ходе исследования, можно отметить, с одной стороны, относительное благополучие в организации предметно-пространственной среды (наличие сообразной возрасту детей мебели, оборудования, игр и игрушек, пособий и дидактических материалов,  обеспечение должной безопасности), а с другой — недостаточно оптимальное использование этих ресурсов, а также недостаточная готовность педагогов к организации педагогического взаимодействия с детьми. 

       Результаты проведенной экспертизы должны лечь в основу работы дошкольных организаций по улучшению качества дошкольного образования и принятия управленческих решений в 2018 году. 

      
Исходя из изложенного,  ставится задача    обязательного применения шкал ECERS-R для проведения оценки качества  дошкольного образования всех образовательных организаций  на  муниципальном уровне.   
Воспитанием детей в дошкольных учреждениях района занимаются  74 педагога, 55 % из них имеют высшее образование,  67 % аттестованы на высшую или первую квалификационную категории,  100 % прошли курсовую подготовку по ФГОС дошкольного образования. 

В перспективе должны быть  также  выполнены показатели   по увеличению  процента  посещения ДОУ детьми – инвалидами,  увеличению  веса финансовых средств от приносящей доход деятельности, созданию условий для привлечения  социально – ориентированных некоммерческих организаций к бюджетным средствам  в сфере образования, решению  вопросов обеспечения дошкольных учреждений персональными компьютерами,  развитию  вариативных форм дошкольного образования, а в дальней перспективе - оборудованию спортзалов, бассейнов  в ДОУ.

Имеющаяся сеть обшеобразовательных учреждений, расположенных на территории района, позволяет обеспечить конституционные права граждан на получение бесплатного общего образования. 
В  Добринском   муниципальном районе   функционируют:   11 общеобразовательных  базовых школ (юридических лиц) с 7 филиалами,
В пяти школах района функционировали 6 групп продленного дня с охватом 131 человек.

 Численность учащихся  на начало учебного года составляла 3027 человек. Пока тенденция к снижению количества  обучающихся остается неизменной (2015 год –3066 , 2016 год – 3060).
Охват детей, подлежащих обучению,  общим образованием составил 100 %.  58  чел.  находились на индивидуальном обучении, 33 школьника имели статус «ребенок – инвалид»,  23 школьника  не имели гражданства,  23 человека, зарегистрированных на территории района, обучались в коррекционных учебных заведениях области.  В районе  имеются  9  детей с тяжелыми патологиями физического и психического развития (ранее имевших статус «не обучаем»), которые из – за отказа родителей не привлечены к обучению. За 2017 год случаев исключения из ОУ, оставления образовательного учреждения без уважительных причин не зарегистрировано. Все учащиеся занимались в одну смену.
Педагогические коллективы общеобразовательных учреждений работали с  разными категориями семей, из них 265  семей - малообеспеченные,  445 семей – многодетные, 526 – неполные, 8 – с судимыми родителями. 

 В районе работали   280 учителей, 334  педагогических работника.

Средняя учебная нагрузка составила  21,3  часа в неделю. Количество учителей с высшим образованием – 96 %, что соответствует уровню прошлого года.   Количество молодых педагогов  составляло 7  чел.
Средняя наполняемость класса составила 15,7 чел., индекс нагруженности   на одного учителя 10,8 чел, это аналогично прошлому году. 
Доля учителей, получивших в установленном порядке первую и высшую квалификационную категории  в общей численности учителей,  составила  ---87,8  %, что  на 0,7 % ниже уровня 2016. Снижение вызвано увольнением трех опытных педагогов и приемом молодых специалистов.
 В целом по району  129 чел.  имеют высшую квалификационную категорию,  153  человек а – первую. Процент педагогов с квалификационной категорией составляет 84,4%. Высокий процент учителей с высшей квалификационной категорией в МБОУ «Лицей № 1» п. Добринка, МБОУ «Гимназия» с. Ольговка, МБОУ СОШ  № 2 п. Добринка.  С высшей и первой квалификационной категориями  большее количество в  СОШ с. Мазейка, СОШ с. Пушкино (100 %). Низкий процент учителей, имеющих квалификационную категорию,  в СОШ с. Н. Матренка.  34 учителя в районе не имеют категории, не желают проходить аттестацию, но имеют хороший потенциал для этого. Необходимо вести разъяснительную работу о порядке аттестации на квалификационную категорию и о необходимости повышения профессионального уровня педагогов.
 Лауреатами конкурсов  «Учитель года» и «Воспитатель года» стали Юшкова Ольга Петровна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Лицей № 1» п. Добринка и Долгошеева Елена Дмитриевна, воспитатель МАДОУ д/с ст. Плавица.
Количество молодых педагогов в возрасте моложе 25 лет в школах за последние четыре года увеличилось с  5 до 15 человек (с 1,3% до 5,4 %).

 С целью привлечения молодых специалистов в район  велась работа по выдаче целевых направлений.  В 2017 году  в Липецкий государственный педагогический университет  их выдано 17, за последние три года – 57. При этом в район  принято за эти годы  только 4 человека, обучающихся по направлениям.  Часть направлений вообще не используется выпускниками при поступлении.  Это говорит о необходимости целенаправленной работы по выдаче направлений: выдавать только тем, кто будет поступать в данный ВУЗ и после обучения возвратится в район.
В районе активизировалась профориентационная работа в целом, в том числе и на педагогические профессии. На базе лицея создан педагогический класс. 
 Основным фактором, мотивирующим молодых педагогов, является заработная плата.  СЛАЙД  Средняя заработная плата педагогов в возрасте до 35 лет в  2017 году составила 27727  руб.

Среднемесячная заработная плата   педагогических работников ОУ по итогам 2017 года составила – 28411  руб.,  учителей – 29238 руб., воспитателей  в ДОУ – 23273 руб., педагогов дополнительного образования в  УДОД – 22748 руб. Пока заработная плата по району соответствует плановым показателям. 
Кадровая проблема в контексте слабой или отсутствующей методической составляющей в муниципалитете остро обозначалась на  кустовых совещаниях. Да, действительно, по результатам федерального исследования компетенций учителей отмечается значительный разброс уровня  их компетенций, в частности выявлен недостаточный уровень методических компетенций. По математике   показатель учителей региона - 0,5 %, когда средний Российский – 26,3 %. И низкий уровень владения приемами стандартизированного оценивания – 4 % на фоне российского – более 33 %. Это говорит о необходимости пересмотра подходов к  методической работе с педагогами в каждом образовательном учреждении. 

	

	
	
	

	
	
	

	
	


Рассматривая  итоги экзаменационной кампании 2017 года, а также результаты независимых оценочных процедур,  с удовлетворением хочется отметить  предпринятые   руководителями ОУ реальные шаги по улучшению работы в этом направлении.

Все выпускники 9 и 11 классов получили аттестаты. Не было допущено каких – либо нарушений процедуры проведения ГИА. 

 По русскому языку средний балл по области  71,0. Выше  областного уровня получили средний балл: _лицей  № 1 п. Добринка, гимназия с. Ольговка, СШ с. Н Матренка.  Самый низкий средний балл – СШ с. Пушкино, СШ ст. Хворостянка. 

 По математике среднеобластной балл –  50,0. Выше он в лицее  № 1 п. Добринка, гимназии с. Ольговка, СОШ  № 2 п. Добринка, СОШ с. Мазейка.  Самый низкий  - в СШ   ст. Хворостянка. 

К сожалению,  пока  район  не достиг нулевого значения показателя по количеству выпускников, не сдавших ЕГЭ по математике на базовом уровне, но сдавшим его на профильном уровне. Такой факт имел место в СШ с. Пушкино. Это одна из зон риска, находящаяся в зоне пристального внимания  Рособрнадзора. Кроме того, имеются несоответствие знаний детей на сочинении (по всем критериям зачтено, а на ЕГЭ – слабый результат по русскому языку) в СОШ с. Мазейка, СШ  ст. Хворостянка.
Задача на 2018 год – особое внимание уделить объективности с учетом соответствия внутренней оценки качества образования всех выпускников 9 и 11 классов. Анализ «группы риска» показывает, что имеется много детей, доучившихся до 9 класса «случайно», они не смогли за год при особом к ним внимании, дополнительных занятиях набрать минимум баллов для сдачи экзаменов, т.е.  это педагогически запущенные дети, которых за короткое время невозможно научить. Это мера ответственности ОУ, конкретного педагога. Руководители должны анализировать данные случаи и принимать своевременные меры: посещать уроки, организовывать психолого – педагогическую помощь,  качественно и объективно проводить анализ уровня усвоения материала учащимися т.д. 
Экспертами федерального института оценки качества образования ФИОКО  проведен анализ результатов процедур оценки качества образования и государственной итоговой аттестации – ЕГЭ, ОГЭ, а также ВПР, НИКО  за  2017 год.
Ежегодно  большинство выпускников 11 классов демонстрируют достойное качество образования  в школах Добринского района, подтверждая свою успешность и состоятельность. В помощь учащимся 10 – 11 классов для определения дальнейшей специализации в  районе в  11 классах (в прошлом году – в девяти  классах) четырех ОУ   организовано профильное обучение, которым охвачено  196  человек (было – 166)  по разным направлениям профильной подготовки: социально – гуманитарному, физико – математическому, химико – биологическому, социально – экономическому. Сегодня по исследованию ФИОКО  
 Более 78 % (по области – 86%, по России – 73,8%) выпускников района  поступили в организации высшего профессионального образования (в 2016 году – 74 %,  21 % - в ССузы), при этом в СШ ст. Хворостянка – 0%, СОШ с. Верхняя Матренка – 43%, СОШ с. Дубовое – 50%.
Между индексами поступления в организации высшего профессионального образования и подготовки к ЕГЭ  прямая связь.
В региональном проекте анализируются результаты выпускников  11 классов по следующим  позициям:

 стабильные массовые результаты, результаты, требующие внимания,  результаты с признаками аномально низких или высоких баллов. В итоге по результатам итоговой аттестации в зоне необъективности результатов оказался Добринский район (в числе пяти).  В трех ОУ выявлен высокий коэффициент неподтверждения медалей (СОШ с. В. Матренка, СОШ № 2 п. Добринка, СОШ с. Мазейка), в  СШ  ст. Хворостянка выявлены низкие результаты итоговой аттестации. В региональном проекте в качестве главного критерия определения зон объективности был обозначен интегральный корреляционный анализ – (сравнительный анализ результатов итоговой аттестации 9 - классников и 11- классников).

Необходимо  провести работу по выявлению и устранению аномальных результатов.
Ежегодно под разным углом  анализируются результаты  медалистов,  и в 2018 году необходимо держать  ситуацию на контроле. В 2017 году аттестат о среднем общем образовании с отличием получили  20 выпускников образовательных организаций района, в 2016 – 25, в 2018 планируется 36.

Среднеобластной показатель – 18,8 %, в  нашем районе он  в 2017 году 15%.)

Анализ  динамики выдачи аттестатов с отличием в 9 классах ( 2017 -  19 ( 6,0  %), 2016- 21 (6,4 %).

Среднеобластной показатель – 6,79 %, у нас  он 6,0%. Как объяснить разницу отлично успевающих в 9 кл с 11 кл. Взрослеют, умнеют? Или объективность оценки другая?
Из  20 медалистов только  5 чел.  набрали по любым трем предметам не менее 225 баллов и по результатам  ЕГЭ по предметам балл не менее ТБ 2.
 С 2018 года в соответствии с постановлением Правительства необходимо  внесение данных по документам государственного образца, начиная с 2000 года, в систему ФИС ФРДО. Часть данных будет интегрирована из федеральной информационной системы с результатами  наших выпускников.

Это поможет  системному анализу,  оценке состояния и перспектив развития отрасли, усилению результативности функционирования образовательной системы за счет повышения качества принимаемых для нее управленческих решений, а также в целях выявления нарушения требований законодательства об образовании.
В новом году необходимо не допустить случаев резкого несоответствия оценок за год с полученными на ГИА.

Району поставлена задача – выйти из «красной» зоны
 В 2017 году 40 % выпускников 9 кл.  пришли в 10 класс, (в прошлом году –43),  намечается тенденция ежегодного уменьшения детей в 10 классах, что говорит о большем количестве детей, сориентированных на рабочие профессии. Самый большой % поступивших в 10 кл. (59 %), в лицее п. Добринка, самый низкий – СШ  ст. Хворостянка (21 %). Необходимо правильно сформировать профессиональную образовательную траекторию выпускников 9 классов путем объективного, реального оценивания знаний, чтобы  неподготовленные дети  не пришли в 10 класс.
Профориентация на рабочие специальности -  индекс поступления выпускников 9 классов в организации среднего профессионального образования в нашей области – 49,5 %,  российский показатель - 44% , районный 59 %, это хороший результат.

Для повышения качества образования необходимо мотивировать школьников на работу за рамками образовательной программы.
В 2017 году  в   школьном  этапе  всероссийской предметной олимпиады приняло участие 1797  детей 5 – 11 классов, в муниципальном –331 чел. Количество победителей и призеров  на муниципальном этапе составило   128  человек. Большая часть из них – учащиеся самых крупных школ района – лицея,  СОШ № 2 п. Добринка, гимназии с. Ольговка.  Согласно квоте, установленной   УО и Н, в региональном этапе  в 2018 году принимает участие  31 ребенок.  По предварительным данным в районе 3 призера (по обществознанию -  уч-ся 9 кл., по технологии -  уч-ся 10 кл, по физической культуре – уч-ся  10 кл.)   и  1 победитель (по истории 9 кл.)
Проблемная зона, которая неоднократно подвергалась критике – это  объективное проведение муниципального этапа. По результатам корреляционного анализа  в  нашем  районе  количество необъективных результатов  не превышает 30%.  Это удовлетворительный показатель.
Следующий показатель  - объективность проведения оценочных процедур. Липецкая  область оказалась в двадцатке худших по объективности, честности проведения процедур. На протяжении двух лет в зоне  недоверия по данному критерию находится  и  Добринский район. 
В стремлении достижения объективных результатов нельзя не забывать о качестве образования.
Анализ результатов  Всероссийских  проверочных работ  в 2017 году  показал следующее.

По русскому языку  во 2 классах успеваемость составила  94,4 %, качество знаний – 67 %, оценку «2» не получили уч-ся СШ с. Пушкино, СШ  ст. Хворостянка, СШ с. Н. Матренка, СШ с. Т. Чамлык и СОШ № 2 п. Добринка.   По итогам ВПР по русскому языку – 4 кл. -  несоответствие  процента качества знаний детей по итогам четверти и результатам ВПР резко  проявляется в СОШ ст. Хворостянка (55 % и 82 %), по окружающему миру в СОШ с. Дубовое (71 % и 100 %), СШ ст. Хворостянка  (82 % и 55%),  по математике   - в СШ   ст. Хворостянка  (45%  и 73%). По итогам ВПР несоответствие качества знаний по русскому языку в 5 кл. проявилось в СШ с Н. Матренка  (43  % и 17 %),  по математике – в СОШ с. Дубовое (55% и 30 %), в СШ с. Н. Матренка – (57 % и 71%), по истории  - в СШ  ст. Хворостянка (75 %  и 100%), по биологии – СШ  ст. Хворостянка (75%  и 33%), СШ  с. Н. Матренка (71% и 100%).  
Следует отметить школу, где результаты ВПР  в 4 и 5 классах совпадают с результатами внутришкольной оценки. Это СОШ с. В Матренка. 

 11 классы приняли участие в ВПР по пяти предметам.  Необъективность оценивания знаний выявлена  по химии в  СШ с. Н. Матренка (100 % и 33%), СОШ с. Дубовое (50% и 100%),  по физике  - в СОШ с. Мазейка (50% и 93),  СОШ с. Дубовое (50% и 100%),  СШ  Хворостянка (20%  и 80%),   по биологии – СШ с.  Н. Матренка (100%  и 0%), по истории -  СШ  с. Пушкино  (88%  и 44%),   Н. Матренка – (100% и 66%).
 Кроме того, выявлены признаки необъективности результатов ВПР в 4 кл (СШ с. Пушкино, СШ с. Т. Чамлык,  ВПР – 5 кл. – СШ с. Т. Чамлык) при проведении анализа результатов  на региональном уровне. Это  говорит об отсутствии административного контроля за процедурой проведения ВПР в школах.
 О необъективности оценивания знаний детей говорит и тот факт, что при проведении муниципальных контрольных работ во время проверок выполнения муниципального задания выяснилась разница в оценке качества  знаний детей и их успеваемости до 30%. Этого нельзя допустить в 2018 году.

В 2017 году проведена большая работа по укреплению материально – технической базы ОУ.

 Наибольшие объемы финансовых средств в 2017 году  средств были направлены на:   
- проведения ремонта – 25679,0 т. руб.

 улучшение материально – технической базы – 6886,2 тыс. руб. 

-   приобретение  школьных автобусов –  1799,8 тыс.  руб.,  

- повышение квалификации педагогов –385,8 тыс. руб., 

-  реализацию мероприятий муниципальных программ, направленных на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом, – 1159,2 тыс. руб., 

-  обеспечение доступа к образовательным ресурсам сети Интернет, в т.ч. организации дистанционного обучения 2100,3 тыс. руб.

  В 2017 году  проведена замена оконных блоков  на пластиковые в  учреждениях образования на сумму 9167,5 тыс. руб., на  замену кровли в трех учреждениях образования израсходовано 7154, 2 тыс. руб.,   на текущий  ремонт ОУ на сумму 1600.0 тыс. руб.,  укрепление материально – технической базы по инклюзивному обучению детей дошкольного возраста – 239,0 тыс. руб.

  В 2017 году руководителями образовательных организаций проведена работа по привлечению спонсорской помощи  для укрепления материально – технической базы. Следует отметить  заведующую   д/с п. Петровский  Каширскую Н.С.,  которая смогла  привлечь наибольшую сумму  дополнительных средств – 2,5 млн. руб. Лицей № 1 п. Добринка, в лице директора Селивановой Т.М., благодаря настойчивости и предприимчивости которой получил из Президентского фонда 10 млн. руб.  на капитальный ремонт учреждения.
В 2017 году основные усилия были направлены на продолжение работы по внедрению Федеральных государственных образовательных стандартов.

Доля школьников, обучающихся по ФГОС,  в 2017  году по начальному общему образованию составила   100 %, по основному общему образованию 79,2 %, что соответствует плановым показателям. Доля обучающихся в образовательных учреждениях, отвечающих современным требованиям, увеличилась  с 79 % до 83,6 .

Численность педагогических работников и руководителей, прошедших курсы повышения квалификации и переподготовку по ФГОС, составила 100 %, что соответствует плану.
 Анализ  образовательного процесса показал следующее.  Как и в предыдущем году, не допущено значительного отставания по изучению программного материала, выполнению его теоретической и практической части. 
  Показатели успеваемости   и качества знаний по району снизились.  По итогам  2016- 2017 учебного года успеваемость составила  99, 5 %, качество знаний –50,3 % , первого полугодия 2017 – 2018 учебного года  качество знаний - 48,3 %, а успеваемость 97 %. 
Ниже общерайонного показателя качество знаний  - _лицей, гимназия с. Ольговка,  СШ ст. Хворостянка, СШ с. Нижняя Матренка.  Выше  общерайонного показатели качество знаний  в  СШ с. Пушкино,  СОШ Мазейка, СОШ № 2 п. Добринка, СОШ с. Дубовое, СШ п. Петровский. Перекосы в показателях  отдельных школ говорят о непланомерной работе коллективов – СОШ № 2 п. Добринка, с. Дубовое, п. Петровский.
Для повышения качества преподавания необходимо осуществление  качественного внутришкольного инспектирования преподавания учебных дисциплин.  Проверки выполнения муниципального задания и посещение уроков учителей показывает, что большинство из них стали более тщательно готовиться к ним, однако имеют место факты проведения слабых уроков, не соответствующих требованиям современного образования, и в этом вина руководителей ОУ. Как показывает анализ,  вопросу повышения качества преподавания  должного внимания пока не уделяется.
   Самое меньшее количество посещенных уроков на одного педагога среди школ в гимназии.  На одного администратора наименьшее количество посещений в СОШ с. Н. Матренка, на одного директора – в СОШ  с. Н. Матренка. СОШ № 2 п. Добринка.  И если  в гимназии можно это оправдать отсутствием завучей, то по другим школам необходимо сделать выводы о внутришкольном контроле.
 Для повышения качества образования немаловажная роль принадлежит проблеме пропусков занятий детьми.

 Анализ пропусков за  2016 - 2017 уч.  года показал следующее. Всего пропущено 171137  уроков, это на 29390  уроков больше 2015 – 2016 уч. года.  Из них по болезни -  155274 (на _29380 больше), по другим уважительным причинам – 14949, что  на 338  уроков больше прошлого года. Как видим из таблицы, в большинстве школ процент непосещений  повышается, снизился он в  СОШ с. Дубовое, гимназии, СОШ ст. Хворостянка,  СОШ  с.Н. Матренка, а в  лицее, СОШ  п. Петровский, с. Пушкино,  с. Т. Чамлык,  с. Мазейка,  с. В. Матренка  увеличился.
Необходимо  провести анализ этого вопроса и принимать меры по улучшению показателя. 
 Анкетирование  родителей  общеобразовательных школ  по выявлению удовлетворенности качеством образования,  показало следующее.

 Удовлетворены качеством образования  по 1 – 4 классам  -  87,7 %  родителей, по 5 - 8 кл.  – 84,5  %  родителей,    по 10-11 классам  -72,9 2 % - родителей, это на 17 % ниже показателя прошлого года,   по 9 классам этот процент составляет_67,8 % (в прошлом - 56,5 %). 
Удовлетворенность качеством дошкольного образования  родителей  в районе  –90  %.
В 2017 году общественным советом при УО и Н по независимой оценке качества образовательной деятельности организаций в отношении учреждений образования нашего района экспертиза   не проводилась, но она будет продолжена в 2018 году.  По итогам анализа работы УО особое внимание  обращалось на принятие мер по обеспечению муниципальными учреждениями технической возможности выражения мнений получателями услуг о качестве оказания  образовательных услуг на своих официальных сайтах, продолжение контроля за анализом особых мнений потребителей образовательных услуг при заполнении анкет на сайте УО и Н. Основные проблемы, вскрытые в прошлом году, касались несвоевременного обновления сайтов ОУ, бездействия по созданию условий для обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья, недостаточного  количества дополнительных образовательных программ, отсутствие оказания детям психолого – педагогической, медицинской и социальной помощи. В 2018 году будет проведена экспертиза соответствия ведомственному перечню закупаемых товаров, работ и услуг, в том числе  их предельных цен  Установка последних лет – значительное количество внешних оценочных процедур по объективности и необъективности оценки качества. Липецкая область  по итогам межрегионального исследования отнесена к базовым регионам. Экспертами были проанализированы четыре группы показателей (всего 14) развития общего и дополнительного образования, сформированные на основе статистических данных.  Эти показатели теперь – основа мониторингов. 
- доля педагогических работников в возрасте моложе 35 лет

- доля организаций,  имеющих электронную библиотеку

- доля организаций, имеющих скорость подключения к сети интернет от 5 Мбит/с и выше

- численность учащихся, приходящихся на 1 компьютер

- доля обучающихся с использованием электронных форм обучения, дистанционных технологий

- охват детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет дошкольным образованием

- доля обучающихся в объединениях технической и спортивно-технической направленности организаций дополнительного образования

Самый низкий показатель по региону – индекс применения электронных и дистанционных форм обучения в образовательном процессе, и это с учетом усилий по обеспечению школ Интернетом, созданию условий для дистанционных технологий, участию области в федеральном проекте по созданию электронных библиотек! 

Данное исследование показало, что наиболее серьезной сегодня является не проблема обеспечения школ современной техникой, а недостаточная готовность системы образования к реализации сетевых образовательных программ, внедрению дистанционных технологий, а также дефицит современных компетенций у работающих в школах педагогов.   

 Именно на преодоление этих проблем должны быть направлены  усилия в 2018 году. 

Одной из основных задач, стоявших перед образовательными учреждениями, была работа по сохранению и укреплению здоровья детей. 

На контроле отдела образования находился вопрос оздоровления и отдыха детей. За 2017 год в 24 оздоровительных  лагерях  дневного пребывания отдохнули 2633 чел. На эти цели израсходовано  4364904 руб.

 В 2017 году горячим  двухразовым питанием было охвачено 100 % школьников.  
 В связи с ростом цен на продукты питания отмечается не соблюдение примерных меню по выдаче мясных, рыбных блюд, молочных продуктов, овощей, фруктов, соков. Допускается уменьшение выхода блюд. Отклонения от утверждённых меню сказываются на снижении калорийности и уменьшении белковой составляющей рационов питания. Таким образом, необходимо решение вопроса о повышении размера родительской платы, и возможном обращении к спонсорам с целью оказания ими помощи  натуральными продуктами или   денежными средствами для питания детей из малообеспеченных семей, что некоторые школы на сегодня уже делают.
 Результаты медосмотра  школьников  в 2017 году показали, что по сравнению с предыдущим годом  увеличилось   количество детей, отнесенных к первой группе здоровья  с 44,6 % до 48,1 %   со второй группой здоровья -   уменьшился  с 34,6% до- 31,3 %,    третьей группе отнесены 19,49 %,  1 % детей отнесен к 4 группе здоровья. 
 Результаты медосмотра дошкольников в 2017 году показывают увеличение -1 и 4 групп здоровья и уменьшение 2 и 3 группы. К первой группе здоровья отнесено 74, 65  ( прошлый период - 69,5% , в 2015 - 63 %), ко второй  - 20,32        (24,1, 2015 - 32 %), к третьей – 19,8 % (5,8 %, 2015 -  4%), к четвертой –  1 %.  Всем руководителям необходимо проанализировать состояние здоровья детей, причины снижения количества здоровых детей и соотнести их с результатами проводимой в ОУ работы по здоровьесбережению.
Количество травм детей во время учебно – воспитательного процесса в 2017 – 2 (УВП), 2 (ДТП). 
Подвоз 920 обучающихся  по 45 маршрутам 22 школьными автобусами проходил в штатном режиме, без нарушения  требований законодательства. 
Для дальнейшего обеспечения безопасного подвоза детей в ОУ школьными автобусами в ближайшие два  года необходимо заменить  5 единиц автотранспорта, а в 2020 году еще 2 единицы.
 Анализ охвата  дополнительным образованием показывает, что общее количество занимающихся в кружках и секциях общеобразовательных организаций остается стабильным –  2017 г. – 2870,  в 2016 году  - 2811, это 95 % учащихся (в прошлом году –92). 

 Снижено  количество участников  районных мероприятий (с 1778  до 1590),    областных  -   465 до 406, всероссийских –  увеличено с   753 до 1615.  Количество победителей и призеров районных мероприятий увеличилось  с  701 до 839, областных с 186 до 207, всероссийских и международных  с572 до 905.  Этот факт говорит о стремлении детей стать участниками и победителями мероприятий более высокого уровня.

  По трем учреждениям дополнительного образования следует отметить увеличение   количества обучающихся   с  2483  до 2587  и количества участников мероприятий районного  уровня с 533 до 1643, областного уровня – с 981  до 1289.  ДЮЦ «Ритм» увеличил количество  победителей и призеров на всех уровнях.

Всего в течение 2017 года проведено 129  районных мероприятий, в том числе  65 -  спортивной направленности, что больше предыдущего года.  

По итогам всех видов областной спартакиады  среди учащихся в 2017 году район занял  5 место, хотя прежде долгие годы лидировал. Причина в объединении городов и сельских районов. Уступив первенство городам, Добринский район по занял 2 место среди сельских районов области. Следует обратить внимание руководителей учреждений допобразования на повышение качества контроля за работой педагогов дополнительного образования, обязательного выезда в филиалы с целью проверки их работы и не допускать случаев непроведения занятий, выявленных в 2017 году.
 Анализ преступности среди несовершеннолетних показывает, что показатель остался на уровне прошлого года (по одному), количество правонарушений – 2,  на  12  меньше, чем в  предыдущем году).
 В 2017 году  нарушений  антиалкогольного законодательства не зарегистрировано.  

В основу воспитательной работы положено духовно – нравственное и  гражданско - патриотическое направления. В районе  функционируют  11  спортивных клубов, один клуб патриотического воспитания, созданы организации РДШ во всех школах, в  2018 году будет создан отряд юнармейцев на базе СОШ с. Пушкино. Увеличение охвата детей дополнительным образованием и общественной работой помогает  в формировании нравственных приоритетов детей. На особом контроле работа учреждений в субботу. Процент посещения детьми мероприятий, общественных объединений, кружков и секций, дополнительных занятий составляет от  52 % до  155%. Самый низкий процент посещений школы детьми в субботние дни в СОШ с. Дубовое,  невысокие показатели в  МБОУ СОШ № 2 п. Добринка,  МБОУ СОШ с. Мазейка, МБОУ СШ п. Петровский, МБОУ СШ с. Пушкино, гимназия с. Ольговка.  Суббота – не выходной день для педагогов и учащихся, которые должны быть охвачены дополнительным образованием. Необходимо принять меры по исправлению ситуации. 

В  районе остается проблемой повышение уровня воспитанности школьников (имеют место грубое нарушение  Устава ОУ). Во всех общеобразовательных организациях среди обучающихся проведен мониторинг пользователей социальных сетей.  Выявлены дети «группы риска», использующие интернет - сообщества, пропагандирующие  агрессию, жестокость, видео криминального характера, арестантской тематики;  обучающими боям без правил, рекламирующими свободные сексуальные отношения, культивирующими подростковую депрессию и одиночество. Озабоченность вызывает то, что многие дети  состоят в группах с темами  ненормированной лексики, негативного отношения к общественной жизни, учебе и социализации, пропагандирующими асоциальное поведение как протест перед взрослым миром.

 Во всех образовательных учреждениях имеется информация по каждому ребенку, находящемуся в интернет – сообществах, разработан план мероприятий  с детьми и родителями по предотвращению негативных проявлений в подростковой среде и информационной безопасности обучающихся. За каждым классным руководителем закреплена персональная ответственность по проведению систематического мониторинга использования детьми социальных сетей.  В отделе образования создается банк данных  детей «группы риска». 

 Проведенный  учет детей, не обучающихся и не работающих  после окончания 9 класса,  анализ  принимаемых  мер по исполнению  Федерального закона  «Об образовании в Российской Федерации» в части   получения  среднего общего  или профессионального образования показывает, что  в 2017 году   в районе 3 таких подростков не были трудоустроены. Один человек бросил посещать ПУ (Панова А.В. –  МБОУ СОШ с. Дубовое, еще  2 чел. по состоянию здоровья не могут учиться и работать ( СОШ с. Т. Чамлык, СОШ с.  Дубовое). По – прежнему, имеются в школах факты несвоевременного принятия мер по определению образовательного маршрута отдельных школьников. Поэтому дети, которым нужно обучение по специализированным программам, доходят до 9 класса и не могут сдать экзамены. 

Анализ выполнения плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отрасли социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Добринском муниципальном районе» показал, что принятые обязательства  выполнены на 100%.
Подводя итоги проведенной  работы в 2017 году, можно сделать вывод:
 Созданы условия для положительной динамики процессов модернизации дошкольного, общего и дополнительного образования; укрепления материально – технической базы образовательных учреждений, повышения уровня квалификации учителей, воспитателей, педагогов дополнительного образования и руководителей, роста заработной платы педагогических работников в зависимости от результатов труда. В  образовательных учреждениях   организовано питание для 100 % учащихся, улучшены условия для комфортного и безопасного подвоза учащихся в ОУ,  повышена квалификация педагогов,  в соответствии с требованиями  федеральных государственных образовательных стандартов,  не допущено нарушений в выполнении учебных программ, проведена работа по объективности оценки качества знаний детей, всеми образовательными организациями выполнены муниципальные задания. 
  Анализ проведенной работы позволяет наметить следующие основные задачи на 2018 и последующие годы:
1. Продолжить работу по укреплению материально-технической базы, соблюдению требований санитарно-гигиенических норм и правил во всех учреждениях образования. 

2. Провести заключительные мероприятия по обеспечению безопасности образовательных организаций.

3. Провести работу по  обеспечению персональными компьютерами дошкольных образовательных организаций, увеличению количества  образовательных организаций,  имеющих электронную библиотеку. 

4. Увеличить количество обучающихся в объединениях технической и спортивно-технической направленности организаций дополнительного образования.

5. Удовлетворять запросы родителей о предоставлении дошкольного образования детям от 2 месяцев до трех лет, проводить работу по увеличению количества детей – инвалидов, охваченных услугами дошкольного образования.

6.  Провести работу по привлечению в школы педагогов до 35 лет.

7.  Провести работу  по повышению качества образования и удовлетворенности родителей качеством обучения.

8.  Продолжить мероприятия по реализации  Федеральных государственных образовательных  стандартов дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего  образования, в том числе и для  инклюзивного образования детей с ОВЗ. 

9. Проводить работу по  увеличению  веса финансовых средств от приносящей доход деятельности, созданию условий для привлечения  социально – ориентированных некоммерческих организаций к бюджетным средствам  в сфере образования
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