Ответственность за жестокое обращение с животными.
Президентом РФ В.В.Путиным 20.12.2017 подписан ФЗ №142-ФЗ «О внесении изменений в ст.245 УК РФ». Данная статья (Жестокое обращение и животными) изложена в новой редакции. При этом ее первая часть отнесено к подследственности дознавателей, вторая часть – следователей ОВД.

Первая часть ст.245 УК РФ предусматривает ответственность за жестокое обращение с животными в целях причинения ему боли и  (или страданий), а равно из хулиганских побуждений или из корыстных побуждений, повлекшее его гибель или увечье. Данные деяния наказываются: 1) штрафом в размере до 80 тысяч рублей, или в размере заработной платы или иного дохода за период до 6 месяцев, 2) обязательными работами на срок до 360 часов, 3) исправительными работами на срок до одного года,                4) ограничением свободы на срок до одного года, 5) арестом на срок до 6 месяцев, 6)лишением свободы на срок до 3х лет.

Вторая часть ст.245 УК РФ предусматривает ответственность за тоже деяние, но совершенное: а) группой лиц, группой лицо по предварительному сговору или организованной группой; б) в присутствии малолетнего; в) с применением садистских методов; г) с публичной демонстрацией, в том числе в средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях (включая сеть «Интернет»); д) в отношении нескольких животных.  Данные деяния называются: 1) штрафом в размере от 100 до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода за период от 1 года до 2х лет, 2) исправительными работами на срок до 2х лет, 3) принудительными работами на срок до 5 лет, 4)  лишением свободы на срок от 3 до 5 лет.
