План работы РМО учителей истории и основ социальной жизни Добринского муниципального района для инклюзивного образования  на 2021 год

Методическая тема МО: Особенности обучения детей с ОВЗ. Совершенствование учебно-воспитательного процесса на уроках истории с целью повышения качества образования обучающихся с ОВЗ.

Цель МО: Создание условий для развития педагогического мастерства при работе с детьми с ОВЗ.
Задачи:
· изучить особенности детей с ОВЗ;

· совершенствовать методическое мастерство учителей через изучение и внедрение в образовательный процесс современных педагогических технологий: ИКТ, проектный метод, здоровье сберегающие технологии, элементы компетентностного подхода;
· изучать нормативно-правовую документацию, новые документы, рекомендации, требования к образовательному процессу в связи обновлёнными принципами в содержании образования в период модернизации российского образования;
· повышать уровень развития обучающихся с ОВЗ;
· осуществлять психолого – педагогическую подготовку педагогов к осуществлению профессиональной деятельности с детьми, имеющими сложную структуру дефекта (потеря слуха, нарушения психического развития, в том числе и ЗПР, умственную отсталость, двигательные нарушения); учитывать  психолого – педагогические требования к образованию детей со сниженным интеллектом.
· внедрять интегрированный подход к обучению и воспитанию детей на основе идеи становления и развития социально значимых качеств личности, общего развития речевой деятельности.

Заседание РМО №1 по теме: «Изучение новых подходов в системе доступного образования с детьми с ОВЗ на уроках истории» - круглый стол.
Место проведения: МБОУ «Лицей №1» п. Добринка
Время проведения: 26 апреля   2021г. 9.00 

1.Применение современных информационных технологий на уроках истории с учащимися с ОВЗ.- из опыта работы учителя истории Крутских Л.Л. (МБОУ СОШ с. Верхняя Матренка).
2. Профилактика неуспеваемости и оказания помощи неуспевающим обучающимся. – мастер-класс учителя истории Прохоровой И.А. (МБОУ «Гимназия» с. Ольговка)


