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Тема: «Классное руководство: новые векторы деятельности»
Дата проведения: 14.12.2022
Присутствовали: 11 человек.
Повестка:
1.Приветственное слово директора школы Исаевой Е.А. 
2.Доклад заместителя директора по ВР  Лопатиной Н.Б. по теме: «Классное руководство: новые векторы деятельности».
3.Мастер – класс: « Первые шаги в будущую профессию» - учитель физики Бородина Н.А. 
4.Мастер – класс: « Добрые дела –добрые сердца» - классный  руководитель 2 класса Кудинова Н.В.
5.Мастер – класс: «Разговоры о важном» - классный руководитель 10 класса Несмеянова Н.Ю.

Слушали:
Исаева Е.А., директор школы, сообщила собравшимся о тех изменениях, которые произошли в школе за прошедший год, о результатах работы по воспитанию обучающихся.
Слушали заместителя директора Лопатину Н.Б. которая отметила, что особое место отводится новой роли педагога, осуществляющего классное руководство, что специфика такой деятельности состоит в том, что воспитательные цели и задачи реализуются как в отношении каждого ученика, так и в отношении всего класса как микросоциума. Классный руководитель должен учитывать индивидуальные возрастные и личностные особенности, образовательные запросы, состояние здоровья, семейные и прочие условия жизни школьников. Поэтому педагог должен постоянно взаимодействовать с семьями учеников, с коллегами, администрацией школы и внешними партнерами. 
Наталья Борисовна отметила, что сейчас классные руководители все чаще обращаются к проектной и исследовательской деятельности в урочной и внеурочной системе, но многие из них отмечают, что предстоит еще большая кропотливая работа в этом направлении.
Она рассказала о том, что в школе реализуется много проектов различной направленности: « Моя родословная» ( 4 класс), проект по технологии по теме "Японское искусство Кинусайга"( 7 класс), проект по химии "Искусственное выращивание кристаллов"( 8 класс), проект по математике «Умножение с увлечением" ( 5 класс), проект по истории «Основные реформы в России от Петра I до Столыпина» ( 10 кл).  и другие.
Обращалось внимание на те проекты, которые воплощают в жизнь классные руководители.  Это - «Добрые дела-добрые сердца», который реализуется классным руководителем 2 класса Кудиновой Натальей Викторовной. В этом проекте  участвуют все: и родители, и дети, и классный руководитель. Это совместная кропотливая работа  после уроков, дома, на переменах, на уроках,  фрагмент внеурочного занятия «Разговор о важном», который показала  классный руководитель 10 класса  Несмеянова Наталья Юрьевна. Лопатина Н.Б отметила, что впереди нас ждут усиление исторического компонента, финансовая грамотность, киноуроки, «Разговор о важном», «Центр детских инициатив».
Мастер-класс по физике, проведенный учителем Бородиной Н.А. совместно с обучающимися 11 и 6 классов по теме «Сила трения» познакомил присутствующих с явлениями трения, показал связь изучаемого материала с жизнью на примерах применения трения в технике, помог выяснить причины появления силы трения и виды трения. Присутствующие заместители директоров активно выполняли задания «педагогов».
Мастер-класс Несмеяновой Н.Ю. по фрагменту внеурочного занятия «Разговор о важном» продемонстрировал фрагмент патриотического воспитания на примере геройских поступков участников СВО.
Мастер-класс «Добрые дела - добрые сердца» Кудиновой Н.В. показал желание обучающихся, их родителей и учителя принимать участие в тех событиях, которые будут по достоинству оценены теми, кто нуждается во внимании, помощи, милосердии.



