ПРОТОКОЛ
районного семинара «Расширение образовательного пространства ученика средствами дополнительного образования».
Присутствовали - 8 чел.                                                                             Дата 24.03.2022 г.
ПОВЕСТКА ДНЯ

1.Теоритический материал
                                                                                                                                         Доклад «Расширение образовательного пространства ученика средствами дополнительного образования» (заместитель директора по ВР Васнева Т.В.)
2. Из опыта работы учителей:                                                                                                                          1. «Открытое занятие кружка «Умники и умницы» (руководитель кружка  Чиркова С.С.)        2. «Интеллектуальная игра – соревнование кружка «Занимательная биология» по теме «Путешествие в мир животных» - (руководитель кружка Любимова С.Д.) 
    Слушали заместителя директора по воспитательной работе Васневу Т.В., которая в своём докладе сделала акцент на том, что   современный этап развития нашего общества требует качественно нового подхода к организации образования подрастающего поколения, а, следовательно, возрастает и ответственность образования за подготовку человека, способного жить в современных условиях.  Современными требованиями школы определены новые результаты образования в виде предметных, метапредметных и личностных результатов. Совершенно логично, что для их достижения должны быть предложены и новые ресурсы. Вот одним из таких ресурсов является интеграция урочной деятельности с дополнительным образованием. Далее она отметила, что важной задачей дополнительного образования является реализация врожденных способностей детей и приобретение новых способностей. В каждом человеке есть целый арсенал скрытых возможностей, которые важно вовремя раскрыть и развить. Развитие – вот главное направление любой внеурочной деятельности.                                                                                                                            Результативность освоения обучающимися образовательных программ во многом зависит от профессионализма педагога, уникальности его личности. Эти качества – результат непрерывной работы над собой, способности и желания постоянно учиться, овладевать современными знаниями и технологиями. Дополнительное образование в настоящее время получило новый вектор развития и стало полноправной и неотъемлемой частью образовательной системы благодаря своему огромному социально-педагогическому потенциалу. Являясь элементом общего образования, содержание дополнительного образования предполагает целостное развитие личности каждого школьника: психологическое, духовно-нравственное, интеллектуальное, эмоциональное и физическое. В условиях современной школы нет, и не может быть четкого разграничения урочной и внеурочной деятельности детей. Небольшая численность нашей школы позволяет подходить более гибко к построению урочной и внеурочной деятельности. Урок вполне может логично переходить в воспитательные мероприятия или в занятие внеурочной деятельностью и наоборот. Что мы сегодня можем и увидеть во время посещения занятий. Татьяна Валентиновна остановилась подробно на том, что в настоящее время в школе существует 2 основные модели организации внеурочной деятельности.                                                               Первая - характеризуется выбором специальных кружков и секций, работа которых сочетается с образовательными дисциплинами. Вся внеурочная деятельность школы полностью зависят от имеющихся кадровых и материальных возможностей. Но даже и такой вариант организации внеурочной деятельности в школе имеет определенный смысл, поскольку способствует занятости детей и определению спектра их интересов в свободное время. Вторая модель отличается организацией внеурочной деятельности, которая построена на основе тесного взаимодействия общеобразовательной школы с одним или несколькими учреждениями дополнительного образования детей.  Такое сотрудничество осуществляется на регулярной основе. Школа и специализированное учреждение, как правило, разрабатывают совместную программу деятельности, которая во многом определяет содержание внеурочной деятельности и дополняют основную работу школы. Дополнительное образование может много дать школе для реализации новых стандартов:

· уникальные педагогические технологии развития творческих способностей, профильного образования и др.;

· образец построения нового стиля (субъект-субъектного) отношений.;

· возможности поддержки разных одаренных детей и других особых категорий детей (трудных, с ограниченными возможностями здоровья);

· возможности работы в социуме, социального творчества детей;

· организацию каникулярного времени детей;

· возможности духовно-нравственного воспитания, формирования здорового образа жизни, детского самоуправления, коррекционной работы, профилактики негативных явлений среды и др. Таким образом, дополнительное образование учащихся создает «ситуацию успеха» (Выготский), помогает ребенку поверить в себя, в свои силы, избавиться от комплексов. Реализовать себя на эмоциональном уровне. Дополнительное образование обладает возможностью объединять в единый процесс обучение, воспитание и развитие ребенка.                                                                                                                                             В заключении докладчик использовала слова Сократа: «В каждом человеке есть солнце, только нужно позволить ему светить». И в нынешнее время на плечах педагога лежит важная задача общества: зажечь в сердце каждого ученика «маленькое солнышко», которое будет светить, согревать окружающих.

 2. Слушали.

  Руководитель кружка  Чиркова С. С.  провела открытое занятие в 3 классе на тему «Интеллектуальная игра «Умники и умницы».  Светлана Сергеевна сразу нацелила участников игры на то, что по набранному количеству рейтинговых баллов будут присваиваться звания: интеллектуальный лидер, эрудит, знаток; а зрителям, которые примут активное участие в конкурсе «Активный зритель» - присваивается звание – искатель. В отборочном туре в 3 – х блицах - «На перегонки», «Числовой диктант», «Цифры» участвовали все дети, затем были отобраны игроки и зрители.  Обучающиеся с большим азартом участвовали в предложенных конкурсах: кроссворды, ребусы, головоломки, весы и др. Во время занятия решалось много задач: развитие логического мышления, творческого воображения, фантазию, активизация познавательной деятельности через групповую форму работы, использование элементов соревнования. Дети проявляли инициативу, некоторые демонстрировали настойчивость, целеустремленность, смекалку, взаимопомощь. Во время рефлексии школьники ответили на вопросы:                     - Что понравилось? - Какие умения и знания помогли вам в выполнении заданий?  - Что вызвало затруднения?  Ребята были раскрепощены, давали полные хорошие ответы. В конце и участники и зрители получили заслуженные памятные медали.
     Руководитель кружка «Занимательная биология» Любимова С.Д.)  провела интеллектуальную игру – соревнование по теме «Путешествие в мир животных». Интеллектуальная игра основана на применении игроками своего интеллекта или эрудиции. Занятие нацелено на воспитание чувства любви к природе, уважения ко всему живому, помощь учащимся осознать свою моральную ответственность за судьбу родной земли, формирование экологической культуры; выявление и развитие способностей одаренных детей; воспитание мотивации к учению. Использовалось разнообразное оборудование: презентация, содержащая вопросы по зоологии. Слайды с изображениями животных. Мультмедиа.                                                         В игре участвовали 2 команды, которые оценивали члены жюри. Участники отвечали на вопросы из различных сфер жизни. Для каждого вида деятельности разработаны критерии оценок в зависимости от сложности. «Визитка» - максимальный балл 3. «Вопрос – ответ» - 5, «Угадай - ка!» -  1 за каждый верный ответ, «Легенды и мифы» - максимальный балл 5.  Игра получилась интересной. Отвечая на предложенные задания, ребята закрепили полученные знания на уроках биологии.  По итогам «Сводной таблицы баллов» были вручены медали «Знаток мира животных».  Разнообразные формы, методические приемы, используемые во время игры, позволяют обобщить знания о животных, расширить кругозор, воспитывать любознательность и бережное отношение к природе, развивать память, мышление, внимание, воображение - те качества, которые необходимы ребёнку для дальнейшей жизни. Играя, ребёнок приобретает новые знания, умения, навыки.
Решение:

1. Изучить опыт работы школы по расширению системы внеурочной деятельности.                                 2. Классным руководителям продолжить работу по организации внеурочной деятельности, направленную на формирование социально-значимых компетенций обучающихся по духовно-нравственному, общекультурному, общеинтеллектуальному, спортивно-оздоровительному, социальному направлениям.                                                                                                                             3.Методические материалы, приложенные к протоколу от 24.03.2022 г. районного семинара разместить на сайте ОУ.
                                          Заместитель директора по ВР Васнева Т.В.  
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