Протокол семинара МБОУ СШ с.Нижняя Матренка 
Тема ««Эффективная организация внеурочной деятельности:       образовательные технологии»

Дата проведения: 25 октября  2023 года

Присутствовало:  16 участников  

Повестка:
1.Из опыта работы:
Внеурочное занятие «День народного единства –государственный праздник России» Павлова Н.В.
Проектная деятельность   «Серебряный родник» учитель Бирюкова А.В.
Патриотическое воспитание  «Генерал Свиридов И.Д.» учитель Бирюкова Н.С.
Мастер-класс «Патриотизм начинается с детства» Бирюкова А.В.
     С 09.10 ч прошла визитка школы. На данном этапе семинара участники познакомились с программой семинара.
[bookmark: _GoBack]В семинаре приняли  участие  3 учителей – Павлова Н.В., Бирюкова Н.С., Бирюкова А.В. В практической части семинара был дан мастер-класс «Патриотизм начинается с детства» . 
Павлова  Н.В. учитель начальных классов  представила элемент внеурочного занятия  по теме «День народного единства –государственный праздник России» , цели занятия - познакомить школьников с основным содержанием праздника 4 ноября – Днем народного единства, рассказать о духовном значении праздника с целью формирования у них гражданственности и патриотизма, развивать мышление, речь, словарный запас школьника.
Проектная деятельность, представляемая по двум направлениям экологическому и патриотическому – это  результат совместной учебно-познавательной, творческой  деятельность учащихся, учителей и родителей, имеющая общую цель, согласованные методы, способы деятельности, направленная на достижение общего результата. 
Основная цель проектов - сформировать у школьников разнообразные компетенции и умения, полученные путем применения их в практической деятельности.
           Занятия были построены логично, носили практико - ориентированный  характер, все поставленные задачи были достигнуты. Задания продуманы с учетом возрастных особенностей ,  разнообразие используемых методов и форм позволили удержать внимание и познавательный интерес учащихся. В ходе анализа посещенных мероприятий участниками семинара отмечались: высокий воспитательный уровень посещенных мероприятий, прекрасный психологический климат, раскрепощенность и творческая активность детей.
В ходе обсуждения семинара директор Бирюкова А.В. раскрыла тему: «Специфика программ внеурочной деятельности в современном нормативно-методическом поле». Она подчеркнула, что внеурочная деятельность входит составной частью в основные образовательные программы ступеней школьного образования..

Решили:
1. Изучить предложенный опыт работы МБОУ СШ с. Нижняя Матренка
2. Использовать опыт коллег в своей работе.
3. Методические материалы, приложенные к протоколу от 25.10.2023 г. районного семинара разместить на сайте ОУ.



Заместитель директора по УВР:                                             В.Н. Подолина


