Модель методического объединения учителей технологии (ИЗО, музыка, педагогов – психологов).

Модернизация системы образования требует от учителя постоянного повышения его педагогического мастерства. Он должен уметь работать в постоянно меняющихся социально - педагогических условиях, уметь использовать в своей работе новые методики, приемы и формы обучения и воспитания. Именно поэтому высока роль методической службы в современной школе.
 Методической службе отводится значительная роль в осмыслении инновационных идей, в сохранении и упрочении педагогических традиций, в стимулировании активного новаторского поиска и совершенствования педагогического мастерства. 

Система работы  районного методического объединения учителей технологии направлена  на то, чтобы помочь учителю в работе в новых условиях в современной школе.
Модель организации работы методического объединения
РМО учителей технологии

ШМО                      Творческая               
Взаимодействие 
                                                                                 с другими РМО
                                                  группа

Наша методическая работа опирается на четкую систему планирования. Определение направлений деятельности, выбор оптимальных методов методической работы на учебный год мы проводим на основе анализа  своей предыдущей деятельности, диагностики затруднений и пожеланий педагогов.  
Для нашего районного методического объединения на данном этапе актуальны следующие направления деятельности.

1. Повышение качества работы учителей технологии.

2. Повышение квалификации через КПК, семинары, конференции и т.д.

3. Работа по самостоятельному образовательному маршруту.

4. Обмен опытом через открытые уроки, стендовые доклады и т.д. 

5. Взаимодействие с другими районными методическими объединениями 

6. Работа по стимулированию интереса учащихся к предмету, повышению мотивации.
Задачи районного методического объединения учителей технологии
Одной из важных задач считаем изучение и освоение новых форм работы в условиях модернизации системы образования. Также перед собой ставим следующие задачи:
совершенствование форм обмена опытом между педагогами;

организация исследовательской деятельности;

совершенствование форм работы с учащимися.
Совершенствование мастерства и повышение качества можно достичь при реализации всего комплекса поставленных задач. Особое внимание мы уделяем выбору форм своей работы.
Формы проведения заседаний

Наряду с современными методами работы, мы не отказываемся и от традиционных, таких как открытые уроки и внеклассные мероприятия. Мы проводим их ежегодно по определенной тематике в целях обмена опытом между учителями  нашего района. 

Наше методическое объединение, строя свою работу, все же делает больший упор на более действенные современные формы работы, такие как  сетевое взаимодействие. Средствами сетевого взаимодействия у нас являются: электронная почта, сайты образовательных учреждений нашего района и области, форумы профессиональных сообществ, индивидуальные сайты учителей.

По словам различных исследователей именно сетевые сообщества стимулируют профессиональный рост педагогов. Профессиональное сетевое сообщество учителей – это база образовательных информационных ресурсов, место профессионального общения, обмена опытом и повышения квалификации. 
В рамках дистанционных заседаний мы рассматриваем различные вопросы по методике преподавания технологии, психологии, обсуждаем доклады, организовываем мониторинги, подводим итоги олимпиад, конкурсов, обмениваемся информацией и т.д. Мы продолжаем вести работу по совершенствованию сетевого взаимодействия внутри нашего районного методического объединения. 
Формы работы с учащимися в рамках районного методического объединения учителей технологии
Главным критерием оценки эффективности работы учителя является качество знаний учеников. В условиях реализации ФГОС важны индивидуальные достижения учащегося, позволяющие ему успешно реализовать себя как всесторонне развитую личность, т.е. быть компетентными – способными применять свои знания и умения.
 Повышение мотивации учащихся к изучению технологии – один из способов повышения качества работы учителя. Именно на это направлены мероприятия для учащихся, проводимые в рамках нашего методического объединения. 
Ежегодно учащиеся муниципальных общеобразовательных учреждений нашего района принимают участие во всероссийской олимпиаде школьников, всероссийских и международных олимпиадах и конкурсах, в том числе и в сети Интернет, научно-практических и научно-познавательных конференциях.
Хочу остановиться еще на одном направлении деятельности. Это взаимодействия с другими предметными методическими объединениями.
  В 2015-2016 учебном году мы проводили одно из заседаний в форме открытой гостиной. На заседание были приглашены все желающие. 

 Заседание открытой гостиной проходило с элементами деловой игры, что позволило нам представить свои разнообразные  формы работы,  обменяться опытом с другими РМО, обсудить элементы интеграции межпредметного взаимодействия. 

Для достижения наилучших профессиональных  результатов всех членов РМО  и для стимулирования развития кадрового потенциала мы стараемся создать необходимые условия.
Уже сейчас можно сказать, что в нашем педагогическом коллективе есть достаточный потенциал для качественной реализации образовательных программ.
Учителя повышают квалификацию через посещение курсов профессиональной подготовки учителей – предметников. Учителя нашего районного методического объединения участвуют в вебинарах, конференциях в режиме on-line, несколько человек приняли участие в дистанционном обучении.

Ежегодно, выбирая темы по самообразованию или темы для исследовательской деятельности, педагоги определяют для себя личный образовательный маршрут, как путь повышения своего профессионального мастерства.
Продолжается работа по созданию личных сайтов педагогов.
Надеемся, что проводимая нами работа эффективно повлияет на процесс внедрения ФГОС нового поколения, будет способствовать повышению мотивации учащихся к изучению технологии, росту их личных достижений, послужит повышению качества педагогического мастерства  и активизации творческого и профессионального потенциала каждого члена  районного методического объединения учителей технологии Добринского муниципального района.
Взаимодействие с другими РМО
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