                           «Нет терроризму».

03.09.2015 года с родителями учащихся 1 курса Добринского технического училища  во « Всемирный день борьбы с терроризмом» проведен круглый стол на тему «Нет терроризму». На котором присутствовали: врач нарколог ГУЗ Добринская МРБ Дедяева Л.И., заместитель директора технического училища Свинцова Н.Б. 
       В ходе проведения данного мероприятия доведена информация о регулярном проведении на территории района мероприятий по предупреждению фактов распространения экстремистских проявлений, расовой, национальной и религиозной нетерпимости в молодежной среде, выявлению и пресечению фактов вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий. Об осуществлении постоянного взаимодействия между  ОМВД и органами системы профилактики по организации профилактической работы с несовершеннолетними, в том числе по вопросам  противодействия распространения экстремизма, выявления несовершеннолетних, относящих себя к неформальным объединениям противоправной направленности. Проблема борьбы с терроризмом в различных его проявлениях встала чрезвычайно актуально в свете событий последнего времени. Наблюдается глобализация терроризма как явления. При этом террористы прибегают к разнообразным орудиям и средствам воздействия на общество. 

Особое внимание в беседе уделялось разъяснению мер ответственности за данные деяния. Велась речь о жизни человека, о страшных моментах Беслана, Чечни.
        Родителей интересовал вопрос антитеррористической укрепленности здания училища и осуществлении пропускного режима в общежитии.

       В завершении участникам круглого стола розданы памятки с рекомендациями по действиям при угрозе совершения террористического акта.
