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ОПМ «Внимание – дети!»
В период с 17 августа по 15 сентября 2017 года на территории Российской Федерации проводится профилактическое мероприятие «Внимание – Дети!»
На территории области остается высоким уровень детского дорожно-транспортного травматизма.   По итогам 7 месяцев 2017 года   произошло 98 дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в которых получили ранения 109 подростков в возрасте до 16 лет и двое погибли.  
В 88,8% случаях в дорожно-транспортных происшествиях с участием детей установлена вина водителей транспортных средств (87 ДТП), по собственной неосторожности пострадали 11 несовершеннолетних.   
В  35 дорожно-транспортных происшествиях пострадали 37 несовершеннолетних пешеходов, что составляет треть от общего числа пострадавших детей. При этом в  32 ДТП с участием детей-пешеходов на одежде пострадавших отсутствовали световозвращающие элементы. 
Государственная инспекция безопасности дорожного движения обращается ко всем от кого зависит сохранение жизни и здоровья детей - нашего будущего.

           Уважаемые родители! Для того чтобы уберечь детей, необходимо ежедневно им напоминать об опасностях, подстерегающих на дороге, о необходимости соблюдать ПДД.  Используйте светоотражающие приспособления на одежде детей при движении по улицам и дорогам в тёмное время суток.

           Уважаемые водители! Будьте предельно внимательны на дорогах. Не забывайте снизить скорость, проезжая мимо школ,  подъезжая к пешеходным переходам. Помните! Вам принадлежит главная роль в предупреждении дорожных происшествий, а от Вашей личной дисциплинированности и мастерства зависят жизнь и здоровье маленьких пешеходов. Обязательно применение ремней безопасности и детских удерживающих устройства при перевозках детей. 

