                   Общественный Совет - за «круглым столом».
       6 июня 2017 года в Добринской полиции  по инициативе группы по работе с личным составом  был проведен  «круглый стол».  В его работе приняли участие: врио начальника отдела И.Ростовцев, заместитель начальника отдела   Ю.Каширский, заместитель начальника отдела- начальник  следственного отделения   В.Алехин, заместитель начальника полиции по оперативной работе   С.Урываев, заместитель начальника полиции по охране общественного порядка  Е.Ляпин, начальник штаба   Т.Алехина, помощник начальника отдела     С.Требунских, а также  члены Общественного совета  при ОМВД России по Добринскому району Юрий Шляхов, Лариса Дедяева, отец Александр (Адоньев), Владимир Коняев.

       Целью мероприятия явилось  привлечение представителей гражданского общества в лице членов Общественного совета при ОМВД к содействию в профилактике проявлений коррупции  в деятельности органов внутренних дел. На заседании с докладом на тему «Стандарт антикоррупционного поведения сотрудников полиции» выступила помощник начальника отдела С. Требунских. Обсуждаемая тема  вызвала живой отклик участников: выступление докладчика стало предметом активного обсуждения, поскольку проблемы коррупции продолжают волновать общественность. 
      Врио начальника отдела И.Ростовцев обратил внимание членов Общественного совета на ужесточение в настоящее время спроса с руководителей полиции за соблюдение подчиненным личным составом антикоррупционного законодательства.  «Вы хорошо знаете, - отметил он, - что проблема коррупции в органах непосредственно связана со злоупотреблением должностными полномочиями. Вопросы нарушения дисциплины и законности постоянно находятся в поле зрения руководства МВД и гражданского общества». 
     Обращаясь к участникам "круглого стола", он подчеркнул, что  важно предпринимать практические меры по недопущению и пресечению фактов коррупции. И борьба с коррупцией в  полиции, в первую очередь начинается с серьезного отношения к подбору кадров. Так, уже на протяжении нескольких лет, при поступлении на службу практикуется комплексное изучение личности будущего сотрудника органов внутренних дел. Кандидат должен пройти психодиагностическое обследование, в том числе с использованием «полиграфа». Тщательная проверка позволяет отсечь  лиц, имеющих коррупционную предрасположенность, корыстные мотивы и противоправные наклонности.
      В заключении участники "круглого стола" пришли к выводу, что вопросы противодействия коррупции необходимо чаще освещать в средствах массовой информации, в том числе  в целях развития правовой грамотности населения.
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