Поступление в учебные заведения МВД России в вопросах и ответах.
- Мне бы хотелось поступить в ВУЗ России. Какие документы нужны для этого? Каков порядок подачи документов?
Для поступления необходимо обратиться в отдел кадров органа внутренних дел по месту постоянной регистрации. В территориальном органе внутренних дел в отношении Вас будут проводиться проверочные мероприятия, Вам выдадут направления на медицинское освидетельствование и комплексное психофизиологическое обследование, а также будет оформлено личного дела кандидата на обучение. При обращении кандидатом на поступление в ОВД предоставляются: заявление о поступлении на обучение в образовательную организацию МВД России, свидетельство о рождении, паспорт гражданина РФ, документы воинского учета, собственноручно заполненные анкета, автобиография; характеристика с места учебы (военной службы) и иные документы, предусмотренные законодательством и требуемые для поступления на службу в ОВД.

-Учитывается ли рост при поступлении? Требуются ли какие-то определённые требования к состоянию здоровья?
Да, рост учитывается, не ниже 160 см. В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 30 ноября 2011 года № 342-ФЗ «О службе в органах внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» направление гражданина на обучение связано с поступлением на службу в органы внутренних дел. Решение о пригодности кандидата на учебу к службе в ОВД принимается военно-врачебной комиссией только после всестороннего комплексного обследования с учетом всех выявленных индивидуальных показателей. Порядок прохождения медицинского освидетельствования установлен приказом МВД России от 14 июля 2010 г. № 523 «Об утверждении Инструкции о порядке проведения военно-врачебной экспертизы и медицинского освидетельствования в органах внутренних дел Российской Федерации и внутренних войсках Министерства внутренних дел Российской Федерации».

-С кого возраста можно поступить на очное обучение?
На очное обучение в ВУЗы МВД России принимаются граждане Российской Федерации, имеющее среднее общее, начальное (с получение общего среднего) профессиональное или среднее профессиональное образование, в возрасте от 18 до 25 лет.
-Какой шанс поступить и какой проходной балл?
Все зависит от уровня подготовки абитуриента. Набор по специальностям ведется на конкурсной основе. Для каждого региона, в данном случае Липецкой области, направляющего для поступления абитуриентов, выделяется определенная квота мест по каждой специальности. Поэтому конкурс и проходной балл зависит от количества, направленных для поступления абитуриентов от каждого региона и выделенных для него мест. Информация о количестве мест для каждого региона размещается на сайте учебных заведений. После прохождения вступительных испытаний результаты ЕГЭ и дополнительных экзаменов суммируются и в соответствии с рейтингом заполняются конкурсные места. Максимально возможный балл по каждому предмету 100 баллов. Иными словами, чем больше набирает абитуриент баллов по каждому из ЕГЭ и дополнительных экзаменов в институте, тем выше его шанс на поступление. Удачи!

-В какие ВУЗы МВД могут быть направлены абитуриенты из Добринского района?
- По опыту прошлых лет, это Воронежский институт. Белгородский институт, Орловский институт, Краснодарский университет. Московский университет, Волгоградская академия.

- Каковы условия приема в образовательные учреждения МВД России?
Отбор кандидатов на учебу в образовательные учреждения МВД России осуществляет подразделения органов внутренних дел Российской Федерации в соответствии с требованиями нормативных правовых актов МВД России. Основанием для отбора кандидатов являются ежегодные планы комплектования образовательных учреждений МВД России. Не позднее февраля месяца года поступления желающие обучаться в образовательном учреждении МВД России по очной форме, подают заявления
на имя начальника органа внутренних дел по месту своей постоянной регистрации. Личные дела кандидатов направляются непосредственно в образовательные учреждения МВД России в сроки, определяемые приказом МВД России об объявлении набора в образовательные учреждения МВД России на очередной год, как правило в мае т.г. Образовательные учреждения МВД России осуществляют зачисление кандидатов на обучение после проведения профессионального отбора. Профессиональный отбор кандидатов включает конкурсные вступительные испытания, профессиональный психологический отбор, медицинское освидетельствование и оценку их физической пригодности. Профессиональный психологический отбор включает психологическое и психофизиологическое обследование кандидата, направленное на получение объективных данных о личностных качествах кандидата, необходимых для успешного обучения и последующей служебной деятельности в органах внутренних дел, и индивидуальных особенностях проявлений его психики. По результатам медицинского освидетельствования определяется годность кандидата к службе в органах внутренних дел и обучению в образовательном учреждении МВД России. Проводится тест-контроль на употребление наркотических средств. Оценка физической пригодности кандидата при поступлении на очную форму обучения проводится с целью проверки его общего физического развития и готовности переносить физические нагрузки в ходе обучения и службы в органах внутренних дел. В образовательные учреждения МВД России принимаются кандидаты, отобранные в установленном порядке комплектующими органами, в нашем случае ОМВД России по Добринскому району, являющиеся гражданами Российской Федерации, имеющие документы государственного образца о среднем (полном) общем или среднем профессиональном образовании, а также диплом о начальном профессиональном образовании, если в нем есть запись о получении кандидатом среднего (полного) общего образования и успешно прошедшие вступительные испытания и конкурсный отбор.

Более полную информацию о поступлении в образовательные учреждения Министерства внутренних дел можно получить абитуриентам и их родителям обратившись лично в рабочие дни в группу по работе с личным составом ОМВД России по Добринскому району по адресу: п.Добрипка, ул. Советская,д.25, кабинет № 35, с 9 до 18 часов, либо но т. 2-25-29.
Помощник начальника ОМВД России по Добринскому району
подполковник внутренней службы
С.Требунских
