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Для педагогов дошкольных и общеобразовательных организаций на портале деловой платформы «Десятилетие детства» (https://вдпдесятилетиедетства.рф) организованы бесплатные онлайн-практикумы «Формирование стратегии развития социального интеллекта у детей школьного возраста», «Формирование стратегии социального иммунитета у детей школьного возраста», «Формирование стратегии развития социального интеллекта у детей дошкольного возраста», «Формирование» стратегии социального иммунитета у детей дошкольного возраста». 
Бесплатные онлайн-практикумы педагогических компетенций по формированию социального интеллекта и социального иммунитета у детей открыты для педагогов дошкольных и общеобразовательных организаций на официальном портале Всероссийской деловой платформы «Десятилетие детства» (https://вдпдесятилетиедетства.рф) с 17 октября 2022 года.
Педагоги дошкольных и общеобразовательных организаций могут пользоваться ресурсами практикумов по формированию социального интеллекта и социального иммунитета детей бесплатно, в удобное для себя время, без отрыва от работы.

