     Завершился очередной этап ОПМ «Нелегальный мигрант»

 В период 11 по 20 сентября  2017 года  на территории Добринского района   совместно с сотрудниками ОМВД России по Добринскому району, УФСБ России по Липецкой области и прокуратурой Добринского района, проводился 3 этап целевого оперативно - профилактического мероприятия под названием «Нелегальный мигрант».

        Целью мероприятия являлось повышение эффективности борьбы с нелегальной миграцией, оздоровление криминогенной обстановки в  районе.         

В ходе ОПМ силами полиции было проверено 42 объекта, 24 лица проживающих в жилом секторе, 12 работодателей, использующих труд иностранных работников и 24 иностранных работника.

Выявлено 21 административное правонарушение в сфере миграционного законодательства, при этом за нарушения правил пребывания на территории РФ привлечены к ответственности  13 иностранных граждан, установлено 2 факта не уведомления о пребывании иностранного гражданина, 5 фактов нарушения правил использования труда иностранных работников, 1 факт ненадлежащего уведомления органов миграционного учёта   о заключении   трудового договора на оказание определенного вида работ.

Также в ходе рейдовых мероприятий со стороны граждан РФ выявлено - 14 фактов нарушений   правил регистрации    и проживания на территории РФ без документа удостоверяющего личность  (паспорта).

 Несмотря на окончание очередного этапа ОПМ, отделение по вопросам миграции просит граждан  не оставаться равнодушными и обо всех случаях нелегальной миграции и трудовой деятельности иностранных граждан, лиц без гражданства сообщать по телефону: 8 (47462) 2-33-12.
