 Госуслуги по предварительной записи

     В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»  утвержден Административный регламент Министерства внутренних дел  Российской Федерации по предоставлению государственных услуг в электронном виде.
     Административный регламент - правовой акт, который устанавливает порядок предоставления госуслуги, в том числе и в электронном виде.

     Каждый гражданин  может подать заявление в разрешительную систему.  Для оформления электронной заявки на получение государственной услуги (выдача лицензий на приобретение оружия, разрешения на хранение и ношение, перевозку, транспортировку оружия и боеприпасов к нему) необходимо зайти на сайт единого портала государственных услуг: WWW/GOSUSLUGI.RU, зарегистрироваться и отправить заявку.
     Для предоставления государственных услуг граждане могут воспользоваться предварительной записью на прием, по вопросам оказания государственных услуг по линии лицензионно-разрешительной работы, в ОМВД России по Добринскому району. В результате чего, с гражданином будет уточнена удобная для него дата и время для приема, для оказания необходимой госуслуги. Данная запись осуществляется каждые вторник-субботу с 09:00 часов до 18:00 часов по номеру телефона: 8 (47462) 2-15-76.
     Обращение через портал и предварительная запись на прием увеличит доступность предоставления услуги, существенно сократит время ожидания в очереди.

