
Добрый день, уважаемые родители!

       Сегодня речь пойдет о подготовке и процедуре проведения единых государственных экзаменов в 2024 году. 
        С 1 сентября 2023 года вступил в силу Приказ Минпросвещения России и Рособрнадзора «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования». К ГИА допускаются выпускники образовательных учреждений, имеющие годовые отметки по всем общеобразовательным предметам учебного плана за 10-11 класс не ниже удовлетворительных и получивших «зачет» за итоговое сочинение. 
        В нашем районе в этом году 86 выпускников 11-х классов. По итоговому сочинению получили «зачет» 84 человека, двое будут повторно писать его 7 февраля.
       До 1 февраля выпускники 11 классов должны написать заявления, в которых укажут экзамены обязательные и по выбору. Поэтому обдуманно примите решение, какие экзамены необходимо сдать вашему ребенку для поступления в желаемое учебное заведение. 
       Для получения аттестата о среднем общем образовании выпускникам нужно будет сдать обязательные экзамены по двум предметам: русскому языку и математике (базового уровня или профильного уровня). Если в ВУЗе среди перечня необходимых предметов ЕГЭ указана математика, она всегда профильная. Базовая математика нужна для получения аттестата.     
       Выпускникам, которые собираются получать высшее образование, нужно сдавать ЕГЭ по выбору предметов, необходимых для поступления в ВУЗ. В заявлении можно указать несколько предметов, но фактически явиться не на все указанные. А вот наоборот нельзя: прийти на экзамен, не отмеченный в заявлении.
       Основной период государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования пройдет с 23 мая по 1 июля: с 23 мая по 18 июня – основные дни, с 20 июня по 1 июля – резервные дни.
       В резервные дни допускаются первично участники ЕГЭ, у которых совпали сроки проведения экзаменов по отдельным учебным предметам, повторно не явившиеся в день экзамена по болезни или иной уважительной причине, подтвержденные документально; не завершившие выполнение экзаменационной работы по болезни или иной уважительной причине, подтвержденные документально; получившие на ГИА неудовлетворительный результат по одному из обязательных предметов; участники ЕГЭ, чьи результаты были аннулированы по решению председателя ГЭК в случае выявления фактов нарушений Порядка; удовлетворение конфликтной комиссией апелляции о нарушении установленного Порядка. 
       Время написания экзаменов максимальное 3 часа 55 минут (математика профильная, физика, информатика, биология, литература), минимальное 3 часа (математика базовая, география).
       В структуре контрольных измерительных материалов по некоторым предметам частично изменены и включены новые задания. 
       В Добринском районе будет организован один пункт проведения экзаменов (сокращенно ППЭ) на базе гимназии с. Ольговка. Все ЕГЭ, кроме  устной части иностранного языка, будут проходить в стенах этого образовательного учреждения. Все аудитории и штаб в ППЭ оснащены  кулерами, одноразовой посудой для организации питьевого режима.
       При проведении экзаменов также будут применены все рекомендованные Роспотребнадзором меры эпидемиологической безопасности. 
       На сегодня все аудитории и штаб ППЭ оборудованы видеокамерами, которые работают в режиме онлайн. За экзаменом в аудиториях будут следить общественные и онлайн-наблюдатели, которые сразу же делают метки о нарушениях.
      На экзамены обучающиеся берут с собой паспорт без обложки, гелевую или капиллярную ручку с чернилами чёрного цвета. А также разрешается приносить на ЕГЭ по математике линейку, на ЕГЭ по географии, биологии, химии непрограммируемый калькулятор, на ЕГЭ по физике линейку и непрограммируемый калькулятор, на ЕГЭ по литературе орфографический словарь. 
       Доставка детей в пункт осуществляется к 9-00 часам. Как правило, в ППЭ выпускников сопровождают уполномоченные представители от образовательного учреждения, в котором они обучаются. Все проходят проверку через металлодетекторы.
        В аудитории участник занимает место в соответствии с компьютерным распределением. Рассадка в аудитории выпускников осуществляется автоматически (по 15 человек в каждой аудитории). В аудиториях, где проводится экзамен, находятся два организатора, которые не являются специалистами по профилю сдаваемого предмета. 
        Экзамены начинаются в 10-00 часов. Варианты КИМов будут распечатывать непосредственно в месте проведения экзамена, то есть сразу в экзаменационной аудитории, бланки с ответами также будут сканироваться на месте, в штабе ППЭ.
        Всё, что не входит в перечень разрешённых материалов и устройств, иметь и использовать на экзамене запрещено, в том числе:
-  мобильные телефоны или иные средства связи;
- любые электронно-вычислительные устройства;
- справочные материалы и устройства («шпаргалки» в любом виде). 
      Во время экзамена участники ГИА не имеют права общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории и ППЭ. Выходить во время экзамена из аудитории участник ГИА может с разрешения организатора и перемещаться по ППЭ - в сопровождении одного из организаторов. При выходе из аудитории обучающиеся оставляют экзаменационные материалы и черновики на рабочем столе, а организатор проверяет комплектность оставленных экзаменационных материалов.  
      Организаторы в аудиториях фиксируют количество выходов каждого участника экзамена из аудитории и продолжительность отсутствия. В последнее время это анализируется Рособрнадзором, перепроверяют работы выпускников, часто выходящих из аудитории, пересматривают видеозапись ЕГЭ. За ребенком устанавливается особый контроль при сдаче последующих экзаменов. 
       В июле 2022 года по инициативе Рособрнадзора выборочно были проанализированы ведомости, фиксирующие выход выпускников из аудитории во время экзаменов. Так как в нашем ППЭ были выявлены два факта долгого и неоднократного отсутствия двух выпускников, комиссия Рособрнадзора, просмотрев видеозапись этих ЕГЭ и убедившись в списывании по шпаргалкам, составила два протокола о нарушении Порядка проведения ЕГЭ, которые были направлены в судебные участки и комиссии по делам несовершеннолетних. Результаты ЕГЭ двух выпускников по обществознанию и по биологии аннулированы, на нарушителей наложены административные наказания в виде штрафов.
       В июле 2023 года комиссия Рособрнадзора на одного выпускника составила протокол о нарушении Порядка проведения ЕГЭ в части использования средства связи с выходом в Интернет. Результаты ЕГЭ по биологии у выпускника были аннулированы, на нарушителя наложено административное наказание в виде штрафа.
      Сейчас на ЕГЭ используют искусственный интеллект, который помогает выявлять нарушения со стороны экзаменуемых и проверять работы. На экзаменах нейросеть выявляет нетипичное поведение их участников. Проще говоря, её учат обнаруживать факты использования школьниками гаджетов или шпаргалок и другие нарушения.
      Если участник ГИА по состоянию здоровья или другим объективным причинам не может завершить выполнение экзаменационной работы, то он досрочно покидает аудиторию. В таком случае сотрудниками ППЭ составляется акт о досрочном завершении экзамена по объективным причинам. Если экзамен прерван по уважительной причине (состояние здоровья), то в этот же день участник ЕГЭ обязан обратиться в медицинское учреждение и предоставить справку о полученной медицинской помощи. Такому участнику по решению государственной экзаменационной комиссии (сокращенно ГЭК) предоставляется право повторной сдачи экзамена в резервные дни.
      При установлении факта наличия у участников ГИА средств связи и электронно-вычислительной техники, фото, аудио и видеоаппаратуры, справочных материалов, письменных заметок и иных средств хранения и передачи информации во время проведения ГИА или иного нарушения ими установленного порядка проведения ГИА, такой участник удаляется с экзамена. Для этого организаторы или общественные наблюдатели приглашают уполномоченных представителей ГЭК, которые составляют акт об удалении с экзамена и удаляют лиц, нарушивших установленный порядок проведения ГИА, из ППЭ. Результаты участника экзамена по соответствующему учебному предмету аннулируются, пересдать можно будет только на следующий год. 
       Обработка экзаменационных работ и их проверка осуществляется на региональном уровне и занимает не более десяти календарных дней. 
       После утверждения ГЭК результаты экзаменов в течение одного рабочего дня передаются в образовательное учреждение. Ознакомление обучающихся с полученными ими результатами по учебному предмету осуществляется в течение одного рабочего дня со дня их передачи в образовательные организации под роспись. Указанный день считается официальным днем объявления результатов. 
      Участник ГИА имеет право подать апелляцию в письменной форме о нарушении установленного порядка проведения ГИА и (или) о несогласии с выставленными баллами.
       Апелляцию о нарушении установленного порядка проведения экзамена участник ГИА подает в день проведения экзамена по соответствующему предмету уполномоченному представителю ГЭК, не покидая пункта проведения экзамена. 
Апелляция о несогласии с выставленными баллами подается в течение двух рабочих дней после официального дня объявления результатов экзамена по соответствующему предмету непосредственно в конфликтную комиссию в области или в образовательное учреждение, где они были допущены к ГИА. Руководитель школы, принявший апелляцию, незамедлительно передает ее в конфликтную комиссию.
Участники ЕГЭ и (или) их родители (законные представители) заблаговременно информируются о времени и месте рассмотрения апелляций. Решение конфликтной комиссии является окончательным и пересмотру не подлежит.
      Выпускникам, прошедшим государственную итоговую аттестацию, выдается аттестат о среднем общем образовании. Аттестат выдается общеобразовательным учреждением.
       Чтобы получить аттестат о среднем общем образовании, надо сдать русский язык на 24 балла, по профильной математике получить не менее 27 баллов, а по базовой математике получить хотя бы "три".  Русский язык большинство выпускников сдают довольно успешно, а вот с математикой бывают проблемы, даже несмотря на то, что на экзамене выпускникам выдают справочные материалы. 
        Не преодолев минимального порога баллов по одному обязательному экзамену, выпускник вправе его пересдать в текущем году в предусмотренные расписанием дополнительные дни. Если выпускник не набирает минимального порога баллов по двум обязательным предметам, он может сдать ГИА в сентябре. Предмет по выбору можно будет пересдать только в следующем году. 
        В 2024 году минимальные баллы ЕГЭ, необходимые для поступления в ВУЗ, изменились.
        Каждый ВУЗ имеет право устанавливать свои минимальные баллы, с которыми будут принимать абитуриентов, но не ниже утвержденного уровня. Каждый ВУЗ устанавливает свои дополнительные баллы. Это может быть хорошо написанное итоговое сочинение, аттестат о среднем общем образовании с отличием, волонтёрская деятельность, золотой значок ГТО, победы в предметных олимпиадах и творческих конкурсах, спортивные заслуги.
       Вам, родителям, необходимо в течение учебного года следить за подготовкой ребенка к экзаменам и интересоваться его уровнем знаний. Действенную помощь в подготовке к ГИА вам может оказать использование  разных сайтов.
       Заканчивая, я хочу подчеркнуть, что успешность ребенка при сдаче экзаменов заключается в контроле с вашей стороны и психологической поддержке. Можно обойтись без репетиторов, если вы будете развивать у своего ребенка стремление к знаниям, воспитывать в нем самостоятельность, контролировать подготовку к урокам и экзаменам. И только тогда вас и ваших детей ждет успех на экзаменах!
       

