[bookmark: _GoBack]3 марта на базе МБОУ СШ С. ТАЛИЦКИЙ ЧАМЛЫК состоялся районный  семинар для заместителей директоров по учебно-воспитательной работе, входящих в программу 21 «Повышение качества образования в школах с низким результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условия» на тему «Современные педагогические технологии в работе с детьми с высокими образовательными результатами».
 Эпиграфом семинара стали слова Л. Н. Толстого « Если ученик в школе не научился сам ничего творить, и то и в жизни он будет только подражать, копировать».
Участников семинара приветствовала заместитель директора по УВР Шабалкина О. В., которая в своём выступлении сообщила о результатах деятельности школы в рамках данной программы.
Ольга Вячеславовна отметила, что мы живем в веке информационных технологий и больших возможностей. Для современных детей навыки использования цифровых технологий становятся важным инструментом в достижении образовательных целей и развитии творческого потенциала. Мы должны научить их использовать эти технологии, но предварительно сами должны их освоить  и научиться  применять в своей работе. 
Рассказала о том, какие современные педагогические технологии используют педагоги в работе с обучающимися с высокими образовательными результатами.
Затем участники семинара посмотрели два мастер- класса.

Исакова В. И., учитель математики провела мастер- класс по теме
 « Логарифмы. Подготовка к ЕГЭ». 
Нужных А. В., учитель физической культуры провел мастер – класс по теме «Силовая гимнастика. Акробатика». 
Закончился семинар обсуждением увиденных мастер – классов.


