21 декабря на базе МБОУ СОШ №2 П.Добринка состоялся районный практико-ориентированный семинар для заместителей директоров по учебно-воспитательной работе, входящих в программу 21 «Повышение качества образования в школах с низким результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условия» на тему  «Современный инструмент для проведения мониторинговых исследований в учебно-воспитательном процессе». Эпиграфом семинара стали слова одного из величайших эрудитов XVII века, современника Галилея и предшественника Ньютона, автор трактата “Опыт и наставления нравственные и политические” Френсиса Бэкона    «Кто не хочет применять новые средства, должен ждать новых бед
Участников семинара приветствовала директор школы Н.С.Каширская, которая в своём выступлении сообщила о результатах деятельности школы в рамках данной программы.
Надежда Сергеевна отметила, что мы живем в веке информационных технологий и больших возможностей. Для современных детей навыки использования цифровых технологий становятся важным инструментом в достижении образовательных целей и развитии творческого потенциала. Мы должны научить их использовать эти технологии, но предварительно сами должны их освоить  и научиться  применять в своей работе. С некоторыми из них участников семинара и познакомили учитель математики Годовикова Н.В. и заместитель директора по воспитательной работе Ларина Е.А.:
создание документов на Googl Диске
-создание аккаунта;
-создание таблиц для проведения мониторинговых исследований;
-создание опросников  для использования в урочной и  внеурочной деятельности.
Заместитель директора по учебно-воспитательной работе Какоткина Т.Н. поделилась опытом работы по  созданию таблиц для сбора отчётной документации. Участники семинара  выполнили самостоятельно практическое задание и составили опросник «Определение барьеров профессиональной деятельности педагога». С данной работой справились все участники семинара.
 Психолог Крутских А.П. провела психологический тренинг «Гореть, не сгорая!» и поделилась опытом работы по выгоранию педагогов. 
Учитель химии Лазутина Е.Д. рассказала об использовании данных технологий на различных этапах урока. 
 Интерактивная игра «Космический рейс», которую провела заместитель директора по воспитательной работе Ларина Е.А. увлекла участников семинара. Игра подготовлена так же с использованием опросника Googl Диска.
Вместе с участниками семинара познакомились с ещё одним онлайн ресурсом mentimeter.com. Это онлайн ресурс используется для создания интерактивных презентаций, опросов, голосования в режиме реального времени, позволяющий получать моментальную обратную связь от аудитории.
 В заключении семинара всем подарили инструкции для составления таблиц и опросников на  Googl Диске.
Независимо от целей, которые мы ставим перед собой, нам нужны разнообразные онлайн ресурсы для взаимодействия с аудиторией. И для нас не секрет, что таких облачных ресурсов - несметное количество. Мы предложили лишь те, которые сами используем в работе. Как из этого многообразия выбрать "свой" - самый подходящий, самый лучший-решать участником семинара.

