
        29.11.2021 в МБОУ СШ п. Петровский был проведен семинар для директоров школ, участниц Мероприятия 21 по теме: «Совершенствование профессиональных компетентностей педагогов как фактор достижения современного качества образования и воспитания обучающихся в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, путем реализации региональных проектов и распространение их результатов».
Начало семинара прошло не в традиционной форме. В этот раз администрация школы отказалась от обычных бумажных буклетов, где присутствующие могли ознакомиться с программой семинара, а предложила руководителям отсканировать предложенный  QR-код. Считав информацию, участники семинара смогли  посредством интернет ресурса  увидеть план работы данного семинара.           
       Директор школы Исаева Е.А., в своем докладе на тему «Совершенствование профессиональных компетентностей педагогов как фактор достижения современного качества образования и воспитания обучающихся» озвучила проблему качественного изменения личности учителя, его роли и деятельности в образовательном процессе, выдвинув на первый план развитие цифровых профессиональных компетенций педагогов.
А вот применение цифровых компетенций, участники семинара смогли наблюдать на занятиях учителей информатики и иностранного языка Чернова Е.А. и Есина А.В. Молодые педагоги постарались показать возможности новых цифровых компетенций на своих занятиях. Это и использование онлайн-приложения  Learning apps.org  при проведении интерактивной викторины и самооценка через систему  Google таблиц, и онлайн –опрос при подготовке к созданию краткосрочного проекта, и поиск информации в сети Интернет. 
[bookmark: _GoBack]Участники семинара пришли к выводу, что такие цифровые навыки должны быть у любого современного специалиста. В нынешних условиях учителям необходимо максимально быстро учиться, осваивать современные технологии, овладевать новыми инструментами обучения и взаимодействия, а также внедрять в ежедневную работу все эффективные форматы обучения для повышения качества образования.               

