Информация о проведении семинара в МБОУ СОШ с. Мазейка
          29 сентября, накануне Дня пожилых людей в рамках «Года народного искусства и нематериального культурного наследия» прошёл семинар по воспитательной работе, на который приглашены заместители директоров школ района.
          Перепелкина А. В., заместитель директора по воспитательной работе МБОУ СОШ с. Мазейка, подготовила доклад на тему «Роль классного руководителя в условиях современной системы воспитания в школе», в котором поделилась опытом работы школы по данному вопросу.
[bookmark: _GoBack]         Чернышова Н. В., классный руководитель 3 класса, подготовила мастер - класс фрагмента родительского собрания «Пусть будут рядом сердца», во время проведения которого поделилась опытом поиска эмоционального сближения родителей и детей.
        Целью мастер – класса «Русские чудеса», который подготовила и провела Перепелкина А. В., было знакомство детей с историей и видами русских ремёсел, приобщение школьников к традициям и культурному наследию родного края. На мероприятие были приглашены народные мастерицы Чернышова Тамара Ильинична и Уварова Валентина Ильинична, которые познакомили гостей и детей с женским народным ремеслом прядением, орудиями труда (прялкой, веретеном) - их назначением, применением, а Вишнякова Татьяна Алексеевна поделилась современным  мастерством изготовления светильников из изолона.


