Из опыта работы учителя истории и обществознания Крутских Л. Л.

Для  повышения эффективности образовательного процесса и качества образования через использование современных педагогических технологий и методов активного обучения, я, как учитель истории и обществознания,  непрерывно совершенствую свой  профессиональный уровень и педагогическое мастерство. Как результат,  я рассматриваю достижения своих воспитанников:
Востриков Денис стал призером (II место) муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по истории, Расторгуева Елизавета – призер по обществознанию; Путилин Иван – призер (III место), Хворова Ольга - призер (II место), Волкова Ксения- (II место)  муниципального этапа историко-краеведческой олимпиады.
Кидинова Анастасия (II место), Расторгуева Елизавета (I место), Беляев Дмитрий (III место), Незнамова Татьяна (II место), Белякина Екатерина (I место) в Интолимпе по истории.
Результативно участвуют в муниципальных, региональных и Всероссийских  конкурсах:
Щербинин Андрей занял призовое (II место) на муниципальном этапе  краеведческой конференции с исследовательской работой «По военным тропам ефрейтора Путилина М. П.», Зиброва Антонина заняла призовое (III место) с исследовательской работой «Человек беспокойного сердца». Диплом II степени получил Ганье Андрей за победу в областном этапе Всероссийского открытого конкурса художественного творчества «Морским судам быть!» в номинации «Историческая», Путилин Иван в номинации «Земляки» занял III место с исследовательской работой «Боевой путь краснофлотца Курганникова Михаила Семеновича». Дипломом III степени за успехи в VI-м Всероссийском конкурсе молодежи образовательных учреждений и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива» УД Президента РФ, очный тур был награжден Востриков Денис. Команда уч-ся 10 класса заняла призовое III место на муниципальном этапе  конкурса «Подросток и закон».
Путилин Иван стал победителем (I-е места) муниципальных этапов конкурсов «Искусство слова». 
В конкурсе сочинений «Конституция РФ: права и обязанности граждан» муниципального этапа Афанасьев Михаил занял I место, Гришин Антон в конкурсе проектов «Конституция России – путь к правовому государству» муниципального этапа занял I место. В работе на муниципальном этапе  районной краеведческой викторины в секции «Родословие» с исследовательской работой  «Родства и дружбы сила велика»  II место занял Ганье Андрей.
В работе на муниципальном этапе  районной краеведческой викторины в секциях «Земляки. Родословие» с исследовательской работой  «Служение верой…»  II место, «Военная история» с исследовательской работой  «Священная память о войне»  II место, «Земляки. Родословие» с исследовательской работой  «Потерянные судьбы»  I место занял Афанасьев Михаил.
Путилин Иван занял I место в муниципальном этапе конкурса «Виртуальная экскурсия. Край родной», и представлял район на региональном конкурсе.
Расторгуева Елизавета стала призером регионального конкурса исследовательских работ по краеведению «Из семейного архива – школьный музей. Долг памяти».
Провела мастер-класс по обществознанию 8 класс по теме: «Экономическая сфера: обобщающее повторение» в рамках обобщения педагогического опыта, было проведено открытое мероприятие  «Права человека» в рамках ШМО учителей истории и обществознания, была проведена тематическая экскурсия: «Русская изба» в рамках обмена  опытом с краеведческим музеем г. Калининградом и экскурсантами с Крыма.
В процессе обучения истории и обществознания использую следующие современные технологии: разноуровневое обучение, коллективную систему, исследовательский метод обучения, здоровьесберегающие технологии, проблемное обучение, диалог, дебаты, развивающее обучение, проектный метод обучения; использую современные методы диагностики уровня интеллектуального и личностного развития детей. На уроках реализую дифференцированный подход в обучении, стараюсь сформировать устойчивый интерес школьников к изучаемому предмету.
Активно участвую в реализации методической темы по самообразованию «Активизация познавательной  деятельности и творческой активности учащихся на уроках
истории, обществознания и географии»  по направлению «Проектная  и исследовательская деятельность», 
Организую  работу учащихся по углубленному изучению предмета и их участию в муниципальных, региональных и всероссийских конкурсах, заочных олимпиадах. 
Кроме этого дети принимали участие в таких конкурсах: «Мы – за здоровый образ жизни», конкурс листовок  «Скажем наркотикам «Нет!», конкурс плакатов антиалкогольной тематики, конкурс рисунков «Мир против сигарет», акция по борьбе с курением и алкоголем, конкурс «Белая ромашка» (по борьбе с туберкулезом), акция «АнтиСПИД., акция  «Подарок больному другу», конкурс «Познакомьтесь, белый кит», конкурс плакатов «Лес в огне».


