26 ноября 2021 года в МБОУ СОШ с Верхняя Матренка прошел семинар заместителей директоров школ района по учебно-воспитательной работе по теме:  «Реализация индивидуально-ориентированного подхода в соответствии с ФГОС посредством коучинговых технологий»

С вступительным словом выступила директор Перова Л.В., которая рассказала о том, как учителя школы внедряют коучинговые технологии в образовательный процесс. 
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Она отметила, что педагоги стали искать нетрадиционные способы взаимодействия с учениками, новые методы ведения урока с позиции интерактивного диалога. Таким методом общения стал коучинг.  Коучинг в школе – это абсолютно другой взгляд на жизнь, на отношения учителя с учеником. В коучинге всё по-другому: ученики сами заявляют учителю, что они хотят получить от урока, какими способами достигнут результата и зачем им это нужно. Коучинговый подход позволяет нашим учителям выявить и задействовать скрытые резервы ребёнка, помогает найти пути выхода из затруднительной ситуации. Ученики сами выявляют свои затруднения в понимании теории, в выполнении практических заданий и сами же ищут способы решения проблем. Конечно, отметила она, этот метод по-разному внедряется у каждого учителя, все зависит от уровня владения методикой, личных качеств педагога. Но уже понятно, что коучинговый подход даёт хорошие результаты в формировании свободной и счастливой личности ребёнка. 
Учитель русского языка и литературы Рязанцева Н.П. провела  мастер-класс  «Коучинг в образовании как реализация требований ФГОС». 
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Она предложила  участникам семинара самим поучаствовать в каждом этапе урока технологии коучинга: – выбор темы; 

-определение цели (что ученики должны вынести из урока?);  – открытие реальности (что в действительности происходит, кто занимался рассмотрением проблемы, что накоплено в литературе…); – рассмотрение вариантов выбора (возможностей и ресурсов);                       – подведение итогов (ясность и осознанность со стороны ученика, группы, класса, взятие им на себя обязательств, осознание, есть ли у него план действий, нужна ли ему поддержка, помощь, будет ли он действовать с решимостью.
Учитель истории и обществознания Крутских Л.Л провела  мастер-класс «Формирование целеполагания на уроках истории в форме партнерства» в 10 классе. 
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Она остановилась на начальном этапе урока, показав, как учащиеся умеют ставить цели и выбирать для их решения конкретные задачи, причем, задания дифференцированные, индивидуальные для каждого. Учитель считает, что важно, чтобы ученик в совместной работе с учителем смог определить свои личные цели, прийти к пониманию того, для чего ему необходима учебная деятельность и знание истории. Основой взаимодействия «учитель-ученик» является уважение, а главным инструментом является открытые стимулирующие вопросы, которые не содержат критики, оценок и советов. 

Панова О.С. провела мастер-класс урока  химии по теме «Оксиды в 8 классе, где работала с обучающимися, применяя коучинговую технологию «шкала успеха или  ценностей» от 0 до 10. 
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Работая на уроке, учащиеся показали, как они умеют оценить себя на первоначальном и конечном этапе, кто-то оценил себя на 5, а кто-то продвинулся до 7 после изучения нового материала, новых  понятий и умений. 
Коучинг помогает и в воспитательной работе. 
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Ребята 2 класса при проведении занятия «Поговорим о маме» у Хлудневой В.В.  (внеурочная деятельность «Мир, в котором мы живем») почувствовали свою значимость, собственную ценность. Не только гордились своими мамами, говоря о том, что их мамы самые красивые, самые добрые, самые трудолюбивые, но и самостоятельно сконструировали картину, приготовили подарки и предложили чем можно еще порадовать мам в праздник. Они ощущали себя взрослыми, самостоятельными людьми, которые только что приняли важное решение.

А девочки 6,7 класса подготовили очень красивую и трогательную танцевальную композицию «За тихой рекою» (курс внеурочной деятельности «Ассорти»). Руководитель Оводкова Н.А.
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