                                      Будьте бдительны и осторожны

      На территории области и района участились случаи мошенничества. Самые распространенные способы таких преступлений, это телефонное мошенничество, а также когда преступники под различными предлогами (представляясь сотрудниками социальных служб, медицинскими работниками и т.п.) заходят в дома одиноких пенсионеров и пока один из них отвлекает хозяина дома разговорами, второй осматривает квартиру (дом) и похищает денежные средства, а также иные ценности, которые сумеет найти.

      Но нередки случаи, когда потерпевшие сами передают мошенникам накопленные сбережения. Это происходит, когда мошенники, чаще всего цыгане, подходят к доверчивым гражданам на улице и заявляют о том, что на них наведена порча, предлагают ее снять за определенную плату.  Мошенниками могут быть не только женщины-цыганки, но и люди со славянской внешностью. Запуганные их предупреждениями граждане, боясь предсказанных страданий и даже смерти, отдают все имеющееся в наличии деньги и драгоценности, выносят из дома последние сбережения и добровольно передают в руки мошенников. 
В последнее время зарегистрирован рост сообщений о преступлениях, совершенных с использованием сотовых телефонов. Мошенники присылают абонентам SMS-сообщения от имени мобильного банка о необходимости совершить ту или иную операцию по кредитной карте. После совершения гражданином предлагаемых действий, со счета кредитной карты списывается определенная сумма, которая поступает в доход мошенников. В связи с этим, необходимо разъяснить гражданам-владельцам кредитных карт, что номер мобильного банка  - 900, без каких-либо точек, запятых, кавычек и т.п. Если SMS-сообщение от имени мобильного банка поступила от номера 900 с добавлением какого-либо символа – это сообщение от мошенников и ни в коем случае не следует выполнять указания этого SMS.
    Изобретательности мошенников нет предела. Они придумывают все более новые и новые способы выманивания денег у населения. В связи с этим, остается только призвать население к осмотрительности: будьте бдительны и осторожны. 
