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                                          Кражи из квартир и угоны
За истекший период 2020 года на территории Добринского района зарегистрировано 16 краж, связанных с незаконным проникновением в жилище, так называемых квартирных краж, за аналогичный период предыдущего года – всего 2.
Практика показывает, что значительная часть преступлений вызвана беспечностью граждан, которые сами предоставляют преступникам возможность совершить кражу. В основном данные преступления совершаются непрофессионалами и тщательно не планируются. Большая их часть совершается, когда подвернется удобный случай. Причинами, способствующими росту числа преступлений данной категории, являются отсутствие надлежащего присмотра за оставшимися без хозяина домами и квартирами, а также наличие в них ценных вещей, инструментов и т.д. Если вы оставляете надолго свое жилище без присмотра, укрепите входную дверь в квартиру, установите дополнительное запорное устройство, проверьте степень надежности и секретности вашего замка, не оставляйте ключи от своего жилища в общедоступном месте (на электрощите, почтовом ящике и т.п.), при уходе из жилища, тщательно закрывайте все окна и двери, попросите соседей присмотреть за вашим домом.
При обнаружении кражи необходимо не входить в квартиру и срочно вызвать сотрудников полиции.

Также на территории района продолжают иметь место случаи оставления автотранспорта на улицах и придомовой территории в незапертом состоянии и с ключами и документами на автомобиль, находящимися в салоне этого автомобиля. Тем самым сам владелец  машины упрощает задачу злоумышленника, которому не приходится предпринимать никаких усилий для вскрытия замков автомобиля, а лишь остается просто открыть дверь, сесть в салон автомобиля, находящимися в салоне ключами запустить двигатель и далее распорядиться транспортным средством по своему усмотрению. Так, в этом году на территории района зарегистрировано 10 фактов незаконного завладения транспортными средствами (угонов), что в два раза больше, чем за тот же период предыдущего года.
