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       Число жителей района, воспользовавшихся с начала года Единым порталом госуслуг для получения государственных услуг по линии отделения по вопросам миграции  с начала  года  возросло в 2,5 раза – с 200 до 500 человек.  
       Государственный портал предоставляет несколько видов  государственных услуг, к числу одной из самых популярных относится:  «Паспорт, регистрация, визы», куда входит замена (получение) паспорта гражданина РФ, заграничного паспорта нового образца, регистрация граждан и т.д.
         Любой гражданин имеет возможность зарегистрироваться и подать заявление через единый государственный портал предоставления государственных и муниципальных услуг.
         Преимущества подачи заявления указанным способом - это снижения потери личного времени, времени ожидания в очереди и значительных сроков на оформление и подачу заявлений при оказании  различных государственных услуг. 
        Таким образом, Вы можете свободно, без очереди, в удобное для Вас время подать заявку на оказание данного вида государственной услуги, при этом выбрав удобное для Вас время получения этой услуги. Уведомление Вам будет направлено на указанный Вами адрес электронной почты или сотрудник отделения по вопросам миграции уведомит вас по телефону о времени прибытия. 
        Кроме сокращения потерь личного времени, при подаче заявления через портал государственных услуг предоставляется скидка на оплату госпошлины в замере 30 %.
            


