[bookmark: _GoBack]Штрафы нужно платить вовремя.

Сотрудниками ОМВД России по Добринскому району проводится работа по привлечению к административной ответственности лиц, не оплативших наложенный по постановлению штраф в установленный законом срок. 
В соответствии с ч.1 статьи 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 КоАП РФ.
Копию документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, лицо, привлеченное к административной ответственности, направляет судье, в орган, должностному лицу, вынесшим постановление.
При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечении шестидесяти дней со срока, указанного в части 1 статьи 32.2 КоАП РФ, постановление направляется судебному приставу-исполнителю для взыскания суммы административного штрафа в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. 
В отношении указанной категории лиц составляются материалы об административном правонарушении по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ. Данные материалы направляются для рассмотрения в Мировой суд Добринского района. За указанное нарушение предусмотрена административная ответственность в виде двукратного размера суммы не уплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо  административный арест на срок до пятнадцати  суток.
По всем вопросам, возникающим по поводу оплаты наложенного штрафа в ОМВД России по Добринскому району (за исключением штрафов ГИБДД) Вы можете обращаться в ОМВД России по Добринскому району по телефону 8(47462) 2-39-38, кабинет №5.





