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Заведомо ложный вызов специализированных служб

Когда с человеком или его окружением внезапно случается какое-нибудь чрезвычайное происшествие (напали, избили, ограбили, требуется экстренная медицинская помощь или возник пожар и пр.), то первая правильная реакция на случившийся факт – это вызов специализированных служб. Как говорят: «Об этом знает даже школьник». Однако, зачастую, некоторые граждане ради развлечения, либо из чувства мести или просто от скуки набирают номер одной из специализированных служб и сообщают о не случавшемся факте. А может они не знают, что сообщение о «мнимом» происшествии - есть правонарушение, которое карается законом?
Не стоит обольщаться, подобные деяния квалифицируются как заведомо ложный вызов специализированных служб, за которые неотвратимо наступает административная ответственность, предусмотренная статьей 19.13 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.
Деятельность специализированных служб направлена на охрану жизни и здоровья граждан, борьбу с правонарушениями, охрану собственности и финансируется за счет средств соответствующих бюджетов. Поэтому каждый ложный вызов влечет за собой впустую потраченные денежные средства, особенно когда привлекаются несколько специализированных служб (например, кареты скорой помощи, полицейские патрули, взрывотехники, кинологи с собаками и т.д.). 
Кроме этого, при перекрытии подъездных путей «парализуется» работа различных учреждений и организаций, возникают дополнительные «пробки» на автодорогах, тем самым создаются неудобства для огромного количества граждан. Также не стоит забывать и том, что ложные звонки занимают линию экстренных вызовов, в то время как кому-то действительно необходимо экстренная помощь полиции, МЧС, медиков.
Таким образом, те граждане, которые совершают ложные вызовы специализированных служб, фактически препятствуют их работе, связанной с принятием экстренных мер по спасению жизни и здоровья граждан, и их имущества. Действия таких граждан являются умышленными, поскольку они заведомо знают, что осуществляют ложный вызов.
Ответственность за совершение заведомо ложного вызова специализированных служб наступает для дееспособных граждан, начиная с 16-летнего возраста.
В отношении гражданина, совершившего заведомо ложный вызов специализированных служб, составляется протокол об административном правонарушении, и виновный привлекается к административной ответственности судом, в виде штрафа в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей.
Подводя итоги вышесказанного, и в назидание гражданам района, любящим экстравагантно шутить и развлекаться, либо «насолить» обидчику в отместку, хочется сказать следующее: «Прежде, чем сделать заведомо ложный вызов специализированных служб, подумайте о последствиях и неотвратимости наказания за совершенное вами правонарушение».


		                                        


