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В настоящее время Общественный совет при ОМВД России по Добринскому району состоит из 6 человек. В его состав входят люди, которые имеют значительный жизненный опыт и авторитет, могут способствовать воспитанию и образованию сотрудников, нести в общество лучшие образцы культуры и искусства.
 Именно по этой причине в состав Общественного совета вошли учитель МБОУ лицей № 1 п. Добринка В.Е.Коняев, настоятель Никольского храма – отец Александр Адоньев, директор МБУ «Добринская библиотечная система» Н.В.Сергеева, врач нарколог Л.И.Дедяева, корреспондент газеты «Добринские вести» Р.Панов, пенсионер МВД  Ю.А.Шляхов. И, как показал анализ деятельности Общественных советов, это было правильным решением, которое уже приносит конкретные практические результаты.	
На постоянной основе члены Общественного совета посещают изолятор временного содержания ОМВД России по Добринскому району. Основная цель посещения - проверка соблюдения прав и законных интересов человека и гражданина в деятельности органов 
Во время посещения изоляторов члены ОС осматривали камеры и пищеблоки, обращая особое внимание на бытовые и санитарные условия, в которых содержатся подозреваемые и обвиняемые, качество их питания. Каждый из задержанных имел возможность лично пообщаться с общественниками, подать жалобу или предложение.
Так же Общественный совет в июне этого года проверил качество предоставления госуслуг в отделении по вопросам миграции, при проверке обратили внимание, что для людей с ограниченными возможностями созданы все необходимые условия: кнопка вызова, и парковочное место. Осмотрели служебные кабинеты, ознакомились с условиями работы сотрудников, а также проверили качество общедоступной актуальной информации для граждан по оказанию государственных услуг. 
По окончании проверки общественники отметили ответственное и добросовестное отношение сотрудников полиции к исполнению должностных обязанностей. 
Члены Общественного совета пояснили, что напоминают гражданам о возможности осуществления предварительной записи на получение госуслуг через Портал государственных услуг Российской Федерации.
Таким образом, Общественный совет при ОМВД России по Добринскому району – реальный инструмент гражданского общества, способствующий открытой и публичной деятельности полиции, и призванный обеспечить общественное доверие органам внутренних дел и поддержку граждан.
