Преступления подростков - от недостатка внимания.  
В минувшем году на территории Добринского района отмечен существенный рост подростковой преступности - число преступлений, совершенных несовершеннолетними  увеличилось с   4 до 12.

           Основными причинами совершения преступлений подростками стало отсутствие контроля за поведением детей в свободное от учебы время со стороны родителей, семейное неблагополучие,  правовая безграмотность подростков, неумение правильно оценивать сложившуюся ситуацию, вовремя остановиться и сказать «нет».

           К сожалению, некоторые родители попустительски относятся к обязанностям по воспитанию своих детей. Другие, наоборот, стараются оградить своих детей от влияния улицы любыми способами. Но и в этом случае нужна  определенная мера. Проводить какое - то время с друзьями - потребность подростка. Другое дело, какую компанию он выбирает, или в какую попадает волей случая.  Именно «домашние», слишком оберегаемые дети, попав в нежелательную среду, особенно быстро подчиняются её стихии.

          Основное количество преступлений, совершенных несовершеннолетними в 2017 году составили уголовные правонарушения против собственности. Два преступления совершены в группе с участием взрослых лиц.

          Все несовершеннолетние, совершившие преступление понесли наказание в соответствии с законом, сделали ли они для себя надлежащие выводы или нет, покажет время. 

          Стоит отметить, что мальчики, совершившие преступления в основном не получают мужского, отцовского воспитания. Не грозное слово, а часы, проведенные с отцом, за общим делом,- вот, что убережет мальчика от асоциальных поступков. А сами подростки должны помнить, что признак взрослости, зрелости - это умение сделать свой выбор, иметь свою точку зрения и отстаивать её.

