
ОМВД России по Добринскому району   напоминает правила поведения и меры безопасности при обнаружении предметов, которые могут быть использованы для их проведения:
- заметив подозрительный предмет, не подходить к нему, а принять все меры для сообщения о находке в полицию (тел. 2-14-50 или 02), или ближайшему сотруднику полиции, а также специалистам сельских администраций либо должностным лицам;
- при обнаружении взрывоопасного предмета категорически запрещается использовать сотовые телефоны, так как исходящий от них радиосигнал может спровоцировать взрыв;
- не позволять случайным людям прикасаться к опасному предмету или пытаться обезвредить его;
- при обнаружении в общественном транспорте, авто- и железнодорожном вокзалах, магазинах и других общественных местах бесхозных сумок, портфелей, свертков немедленно сообщить об этом водителю, продавцу, любому работнику полиции, находящемуся поблизости;
- информировать правоохранительные органы о бесхозных транспортных средствах, длительное время находящихся вблизи жилых домов, а также в местах массового пребывания граждан;
- заходя в подъезд, обращайте внимание на незнакомых людей, незнакомые предметы; как правило, взрывные устройства закладываются в подвалах, на первых этажах зданий, в подсобных помещениях.
Если вы оказались в районе возникновения чрезвычайного происшествия, необходимо знать и выполнять определенные правила.
Получив сообщение от представителей властей или правоохранительных органов о начале эвакуации, соблюдайте спокойствие и четко выполняйте их команды.
Если вы находитесь в квартире, выполните следующие действия:
- возьмите личные документы, деньги и ценности;
- отключите электричество, воду и газ;
- окажите помощь в эвакуации пожилых и тяжело больных людей;
- обязательно закройте входную дверь на замок – это защитит квартиру от возможного проникновения мародеров;
Не допускайте паники, истерики и спешки. Помещение покидайте организовано. Возвращайтесь в покинутое помещение только после разрешения ответственных лиц.
Помните, что от согласованности и четкости ваших действий будет зависеть жизнь и здоровье многих людей. 
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