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СЛАЙД 1
Тема: «Ключевые векторы развития образовательной и воспитательной системы школы».
Образование как система – единая сеть учреждений разного типа и уровня для получения образования. 

СЛАЙД 2 В районе функционируют 20 образовательных учреждений, осуществляющих свою деятельность как самостоятельные юридические лица. 
В 2022 году основные задачи образовательных организаций района заключаются в продолжении реализации национального проекта «Образование».

 СЛАЙД 3 Проекты «Поддержка семей, имеющих детей» и «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» предусматривают создание условий для развития детей до 3 лет, ликвидацию очереди в детсады детей до 3 лет и оказание помощи семьям с особыми детьми. 

Для этого на базе МБОУ «Лицей №1» функционирует консультационный центр, на базе остальных образовательных организаций - консультационные пункты для родителей с целью оказания им помощи. 
Более 250 обращений родителей было в прошлом учебном году: оказана методическая, психолого-педагогическая, диагностическая, консультативная помощь, в основном в очной форме, а также имеются обращения и в дистанционной форме.
В районе отсутствует очередность в дошкольные образовательные учреждения.  В случае возникновения необходимости создания ясельных групп, будет закуплено дополнительное оборудование в ДОУ п. Добринка, ст. Плавица, п. Петровский, с. Талицкий Чамлык, в которых имеются свободные площади. В населенных пунктах с малочисленным количеством дошкольников актуально создание семейных групп и групп по присмотру и уходу. 
СЛАЙД 4 Руководствуясь поручениями Президента Российской Федерации Правительство РФ, Министерство просвещения совместно с субъектами, органами местного самоуправления реализуют мероприятия, которые направлены на обеспечение стопроцентной доступности дошкольного образования (этот показатель достигнут в нашем районе более пяти лет назад), СЛАЙД 5 ремонт и модернизацию детских садов, создание инфраструктуры для дальнейшего развития системы дошкольного образования. 

В целях знакомства педагогических коллективов детских садов с новыми методическими сервисами и ресурсами Минпросвещения РФ с 1 августа через портал «Учебный класс РФ» открыт прием заявок на курсы повышения квалификации по программе: «Дошкольное образование – ключевые компетенции в 2022-2023 учебном году: специфика реализации ФГОС; работа с родителями; детская безопасность; инклюзия; методические сервисы и мероприятия Минпросвещения». Всем руководителям организаций, реализующих программы дошкольного образования необходимо организовать работу через данный портал и обеспечить повышение квалификации всех педагогов.
СЛАЙД 6 В рамках проекта «Современная школа» создано 8 центров «Точка роста», пять из них цифрового и гуманитарного профилей, три центра естественно-научного и технологического профилей.

Программы дополнительного образования могут реализовываться и для других ОУ путем сетевого взаимодействия. До конца 2024 года мы планируем создать подобные центры в оставшихся 3-х школах.

СЛАЙД 7 За три года участниками регионального проекта «Цифровая образовательная среда» стали 82% школ района. На базе МБОУ СОШ №2 п. Добринка вот уже третий год функционирует площадка «IT-bit».
В рамках реализации этого проекта учреждения получили высокоскоростной Интернет, произведена замена устаревшего оборудования в кабинетах информатики, получены новые ноутбуки, многофункциональные устройства, в результате использования которых расширяется интерактивность процесса обучения.
ЦОС позволила проводить в классах урочные и внеурочные мероприятия, такие как «Урок цифры», «Онлайн-уроки по функциональной и финансовой грамотности», различные тематические уроки. Кроме этого, ЦОС позволила принять участие в школьном этапе ВСОШ в онлайн-режиме. Обучающиеся под руководством педагогов-наставников занимаются дистанционно в региональном центре для одарённых детей «Стратегия». В течение года ряд учащихся принимали участие в региональных научно-практических конференциях в онлайн-формате. Администрация школы, педагоги пользуются правом выбора формата при проведении тематических семинаров и курсов.

Одной из главных задач реализации национального проекта «Образование» является вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству  общего образования.
СЛАЙД 8 Результаты государственной итоговой аттестации позволяют проанализировать различные стороны подготовки выпускников и на этой основе выявить сильные и слабые стороны преподавания отдельных предметов, наметить пути совершенствования образовательного процесса с целью повышения его качества. 

Результаты ЕГЭ и ОГЭ в 2022 году показали, что педагогические коллективы встали на путь объективности оценки и понимания своей ответственности за качественное образование каждого ребенка. Однако необходимо усилить разъяснительную работу среди выпускников и их родителей по недопущению нарушений Порядка проведения ГИА.

СЛАЙД 9 Ещё один показатель качества образования – вовлечённость школьников в олимпиадное движение, обеспечение возможности самореализации и развития талантов. По итогам регионального этапа олимпиады 2 обучающихся стали победителями по предметам «экономика» и «немецкий язык», 1 – призером по биологии. Для нашего района это неплохой показатель, но нельзя останавливаться на достигнутом, результат необходимо сохранить и улучшить. 
Участие в олимпиадном движении дает каждому ученику возможность раскрыть свой потенциал. Наша задача сегодня – создание условий для самореализации, увеличения числа обучающихся в школе «Стратегия», что могло бы способствовать повышению результативности всероссийской олимпиады и государственной итоговой аттестации. 

СЛАЙД 10 В рамках проекта «Успех каждого ребенка» с целью создания условий для обеспечения в районе эффективной системы межведомственного взаимодействия в сфере дополнительного образования детей по реализации современных, вариативных и востребованных дополнительных общеобразовательных программ для детей различной направленности был осуществлен переход на персонифицированное финансирование дополнительного образования. Сегодня в системе данного проекта 4220 активных сертификатов.  В прошедшем учебном году 72 % детей 5-18 лет были охвачены программами дополнительного образования. В новом учебном году стоит задача стопроцентного охвата обучающихся.


СЛАЙД 11 Для достижения целей национального проекта «Образование» в новом учебном году школам района предстоит работа по реализации нового Проекта «Школа Минпросвещения России», который направлен на формирование единого образовательного пространства и укрепление единой воспитывающей среды. В настоящее время все школы нашего района прошли через самодиагностику для определения уровня вхождения в этот проект, в результате пять общеобразовательных учреждений (40% ОУ среднего и полного уровней) будут участниками этого проекта.
Сегодня наставничество, гражданско-патриотическое воспитание, идеологическое воспитание, идейно- нравственное воспитание, сетевое взаимодействие выходят на первый план как формы сопровождения несовершеннолетних и находят свое отражение в мероприятиях национального проекта «Образование». 

СЛАЙД 12 С 1 сентября 2022 года во всех общеобразовательных организациях открывается цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном» темами которых станут патриотизм и гражданское воспитание, историческое просвещение, нравственность и экология.   Мероприятие будет проходить каждый понедельник. Так же каждая рабочая неделя будет начинаться торжественной линейкой с церемонией поднятия флага Российской Федерации и прослушивания гимна.

В пяти школах района с 1 сентября вводится обязательная ставка советника директора по воспитательной работе. Их основная задача - быть связующим звеном между всеми участниками образовательного процесса: обучающимися, классными руководителями, педагогами, родителями, содействовать организации благоприятного школьного климата.

В условиях современного общества дети подвергаются множеству негативных влияний. Поэтому сегодня на психологов и социальных педагогов в наших школах ложится немалая ответственность.

Во всех общеобразовательных организациях муниципалитета организованы психологические службы, разработано Положение о психолого-педагогическом консилиуме, антибуллинговые программы. 

Благоприятный школьный климат - механизм, способствующий социализации детей, их личностному и профессиональному становлению.
Создание комфортной атмосферы для каждого ребенка – это главная роль классного руководителя. Сегодня мы создаем мир, в котором будем жить завтра.
СЛАЙД 13 Профориентация школьников – одно из направлений проекта «Школа Минпросвещения России». 
Работа в данном направлении осуществлялась ранее в каждой школе района: проводился месячник профориентационной работы, организовывались экскурсии на предприятия Добринского района  и Липецкой области, участие в проведении дней открытых дверей в учебных заведениях области и района.
 Для учащихся проводились социально-психологические тренинги, диагностическое тестирование по вопросам выбора сферы деятельности, социологический опрос профессиональных намерений учащихся. 

Мониторинг системы работы по самоопределению и  профессиональной  ориентации обучающихся, проведенный в августе 2022 года, выявил ряд проблем :

- низкий уровень сформированности  у выпускников начальной школы  представлений о профессии людей и её значимости;

- в ряде школ отсутствуют углубленное изучение  предметов  на уровне основного общего образования и профилизация  на уровне среднего общего образования;
- не во всех образовательных организациях района осуществляется сопровождение профессионального самоопределения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья;

- нет ориентации на профессии будущего.

Над этими направлениями  деятельности нам предстоит работать в новом учебном году. 

Здоровьесбережение – важная составляющая проекта «Школа Минпросвещения России». 
СЛАЙД 14 С целью повышения качества горячего питания дошкольников в районе принято решение увеличить с 1 сентября 2022 г. сумму из муниципального бюджета с 30 рублей до 70 рублей. С 1 января 2023 года увеличится на 10% родительская плата по присмотру и уходу за детьми в дошкольных образовательных учреждениях, что позволит обеспечить сбалансированное питание детей. 

Все обучающиеся охвачены горячим питанием Из 11 общеобразовательных учреждений в 8 организовано самостоятельное питание, в трёх - услуги питания с нового учебного года будут предоставлять  ООО «Липецкая оптовая база» и ООО «Добринский общепит».
С целью обеспечения обучающихся качественным горячим питанием во всех общеобразовательных учреждениях района ежегодно делают косметический ремонт пищеблоков и столовых, имеется необходимая материально-техническая база, однако поэтапно нужно проводить капитальный ремонт помещений и коммуникаций пищеблоков, обновлять технологическое оборудование и мебель в столовых. 

В целях усиления системного входного контроля за качеством поставляемых продуктов питания регулярно отбираются пробы продуктов для лабораторных исследований в ОГБУ «Липецкая областная ветеринарная лаборатория». Все образовательные организации работают в автоматизированной информационной системе «Меркурий», предназначенной для электронной сертификации продукции, подконтрольной Госветнадзору.

С 2022 года ежедневно школьники имеют возможность оценить качество питания с помощью QR кода. За пять месяцев было зарегистрировано 98 отзывов, из них всего лишь 8 отрицательных.
СЛАЙД 15 Здоровьесбережение – процесс непрерывный. В 2022 году оздоровительная кампания проводилась только в летний период. Весной из-за ситуации с коронавирусом, с учетом рекомендаций Роспотребнадзора муниципальной межведомственной комиссией по организации отдыха и оздоровления детей было принято решение об отмене работы лагерей с дневным пребыванием на весенних каникулах.

После окончания основных лагерных смен в июле и августе для обучающихся были организованы малозатратные формы отдыха: экскурсии, походы, дворовые площадки, спортивные соревнования.  

Большое внимание уделяется работае с детьми-ивалидами и ОВЗ, которых в нашем районе 139 человек.

СЛАЙД 16 В рамках реализации проекта «Доступная среда» в сентябре 2021 года в МБОУ «Лицей №1» п.Добринка поставлено интерактивное оборудование для кабинетов дефектолога-логопеда, психолога, сенсорных комнат психологической разгрузки, закуплен автобус для детей-колясочников. Таким образом, в районе две школы и два детских сада переоборудованы в соответствии с требованиями программы «Доступная среда».

С детьми с ОВЗ работает 141 педагог, 140 прошли переподготовку или курсы повышения квалификации. Проблемой остается комплектование учителями-дефектологами и логопедами в полном объеме.
СЛАЙД 17 Сегодня в системе общего образования района трудится  610 работников. Педагогическим трудом занято 318 человек. 

Школы района испытывают дефицит педагогических кадров.  Потребность общеобразовательных учреждений в педагогах на 1 июня 2022 года составляла 37 ставок в 10 школах района. 

С целью привлечения молодых специалистов в образовательные учреждениях ведется работа по выдаче целевых направлений, которая пока не дает существенных результатов. С новыми правилами осуществления целевого набора, введенными Постановлением Правительства РФ в 2019 году,  в три раза уменьшилось  количество выпускников, обращающихся за направлениями. За 4 года выдано 25 целевых направлений, поступило только 6 человек. Выпускники берут целевые направления, но не используют их при поступлении. Из 6 целевиков 3 выпускника посещали педагогический класс, созданный на базе МБОУ «Лицей №1» п. Добринка. 

Решение кадровой потребности мы видим в необходимости введения мер социальной поддержки через создание фонда муниципального специализированного жилья для молодых педагогов.  В настоящее время ведется строительство домов для востребованных в районе специалистов. Программа поддержки педагогов предусматривает последующую передачу жилых помещений в собственность. 

В этом году в систему образования пришёл только один молодой педагог. Однако насколько ему будет комфортно в коллективе, зависит от руководителя. 
 100% учителей прошли повышение квалификации. Во всех школах разработаны и функционируют программы наставничества. 
СЛАЙД 18 Ежегодно, с целью обобщения и распространения лучших педагогических практик, повышение престижа профессии в районе проводится конкурс "Учитель  года», впервые в 2022 году в районе проведен конкурс для молодых педагогов «Педагогический дебют»
В муниципальном конкурсе «Воспитатель года» победителем признана Чернышова Надежда Викторовна, воспитатель МАДОУ д/с ст. Плавица.
Лауреатом регионального конкурса «Сердце отдаю детям» стал Черников Владимир Иванович, педагог дополнительного образования МАУ ДО «ДЮСШ «Жемчужина».

Образовательные организации района являются активными участниками различных проектов и конкурсов, добиваются определенных результатов. МБОУ «Гимназия им. И.М.Макаренкова» с.Ольговка стала победителем мероприятия Всероссийского смотра-конкурса образовательных организаций «Школа года – 2022», а также это учреждение, МАДОУ д/с №2 п.Добринка, МАУ ДО «ДЮСШ «Жемчужина» признаны лучшими и внесены в «Общенациональный реестр «Флагманы социально-экономического развития России 2021 года». 

СЛАЙД 19 В новом учебном году перед образовательными организациями стоят следующие задачи:  

- реализация основных направлений приоритетного национального проекта «Образование», который получает новый импульс развития;
- участие в проекте «Школа Минпросвещения России»;
- использование новых стандартов как действенного механизма и инструмента инновационного развития муниципального образования с целью повышения качества учебно-воспитательного процесса;

- продолжение создания системы образовательных услуг, обеспечивающих комплексное развитие детей, независимо от их места проживания, состояния здоровья, социального положения;
- выравнивание стартовых возможностей детей дошкольного возраста за счет обеспечения и сохранения 100 процентов доступности качественного дошкольного образования, в том числе создание групп по присмотру и уходу за детьми, семейных групп;

- обеспечение максимального показателя посещаемости;

-  повышение охвата детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет дошкольным образованием;

- создание условий для детей с ОВЗ и детей-инвалидов;
- формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся;

- развитие системы кадрового обеспечения сферы образования, позволяющей каждому педагогу повышать уровень профессионального мастерства на протяжении         всей профессиональной деятельности.

- увеличение доли обучающихся, охваченных услугами дополнительного образования. 
- внедрение федеральной государственной информационной системы «Моя школа» (ФГИС «Моя школа»)

-  обеспечение мер безопасности обучающихся и воспитанников.

СЛАЙД 20  (заставка)
Уважаемые коллеги!
Мы вновь начинаем учебный год с новшествами, новыми задачами. Снова время перемен. Поэтому в новом учебном году необходимо думать, искать наиболее оптимальные пути и добиваться результатов.
Помните, в мастерстве учителя и воспитателя успех ученика. А успех ученика – это и есть успех учителя.

С наступающим новым учебным годом Вас, дорогие коллеги! Здоровья, благополучия, терпения и мудрости в принятии решений, удачи во всех начинаниях!
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